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Szanowni Mieszkańcy,
lato to wyjątkowy czas – pełen spotkań i chwil, które pozwalają zwolnić tempo oraz 

spojrzeć z satysfakcją na to, co wspólnie udało nam się osiągnąć. Oddając w Państwa 
ręce wyjątkowo obszerne, podwójne wydanie „Gazety Babickiej”, z radością mogę po-
wiedzieć, że ostatnie tygodnie były dla naszej gminy okresem wielu dobrych wiadomo-
ści, ważnych decyzji i pięknych wydarzeń, których bohaterami byli przede wszystkim 
mieszkańcy.

Szczególnym powodem do dumy jest dla mnie wyróżnienie w XIV Rankingu „Perły 
Samorządu 2026”, w którym zająłem VII miejsce w Polsce w kategorii „Włodarz – Gmi-
ny Wiejskie”. Traktuję je nie jako osobisty sukces, ale jako dowód, że wspólnie konse-
kwentnie rozwijamy naszą gminę. To efekt codziennej pracy wielu osób – pracowników 
Urzędu Gminy, jednostek organizacyjnych, radnych, sołtysów, organizacji społecznych i wszystkich mieszkańców, 
którym zależy na tym, aby Stare Babice były miejscem nowoczesnym, bezpiecznym i przyjaznym do życia. Dziękuję 
Państwu za zaufanie i zaangażowanie, bo to właśnie ono pozwala realizować kolejne ambitne przedsięwzięcia.

W tym numerze przeczytają Państwo o nowych inwestycjach, które już się rozpoczynają. Podpisaliśmy umowy 
na rozbudowę ulicy Białej Góry oraz budowę ulicy Osiedlowej w Zielonkach-Parceli. Pozyskaliśmy kolejne środki 
na modernizację oświetlenia ulicznego, a także prezentujemy plany budowy nowoczesnego obiektu w Bliznem Ja-
sińskiego, który będzie służył zarówno mieszkańcom, jak i dzieciom wymagającym specjalistycznego wsparcia. To 
kolejne działania pokazujące, że rozwój naszej gminy obejmuje zarówno infrastrukturę, jak i inwestycje w ludzi.

Miniony miesiąc był również niezwykle bogaty w wydarzenia kulturalne i społeczne. Wspaniale rozpoczęliśmy 
„Kulturalne Lato”, a podczas Gali Operowej miałem zaszczyt wręczyć nagrodę „Babinicz 2025” naszej mieszkance, 
Pani Iwonie Postek-Turchońskiej. To wyjątkowe wyróżnienie trafia do osób, które swoją codzienną pracą, bezintere-
sownością i zaangażowaniem budują naszą lokalną wspólnotę. Pani Iwona od wielu lat z ogromnym sercem działa 
na rzecz mieszkańców, inicjuje wartościowe przedsięwzięcia, wspiera potrzebujących i pokazuje, że prawdziwa siła 
samorządu tkwi w aktywności jego mieszkańców. Serdecznie gratuluję Laureatce i dziękuję za wszystko, co robi dla 
naszej gminy.

Nie brakuje również powodów do dumy z osiągnięć naszych mieszkańców. Gratuluję uczniom doskonałych wy-
ników egzaminu ósmoklasisty, sportowcom, artystom i muzykom kolejnych sukcesów, seniorom aktywności i god-
nego reprezentowania naszej gminy podczas wydarzeń ogólnopolskich, a młodzieży – energii oraz zaangażowania 
w życie lokalnej społeczności. Dziękuję także Pani Dyrektor Bożennie Pyć za niemal pół wieku pracy na rzecz naj-
młodszych mieszkańców naszej gminy i  życzę nowej Pani Dyrektor Barbarze Szali wielu sukcesów w kierowaniu 
Przedszkolem w Starych Babicach.

Cieszy mnie także rozwój nowych inicjatyw społecznych, takich jak Grupa Wsparcia dla Rodziców czy kampania 
„STOP HEJT”, ponieważ silna gmina to nie tylko inwestycje, ale przede wszystkim ludzie, którzy troszczą się o siebie 
nawzajem. Coraz większą wagę przywiązujemy również do działań na rzecz ochrony środowiska. Dobrym przy-
kładem jest powstanie gminnej Rzeczodzielni „Podaj Dalej” – miejsca, w którym mieszkańcy mogą przekazywać 
i wymieniać przedmioty, dając im drugie życie i wspólnie przyczyniając się do ograniczania ilości odpadów. To cenna 
inicjatywa pokazująca, że odpowiedzialność za nasze otoczenie zaczyna się od codziennych wyborów. Zachęcam 
Państwa do zapoznania się ze szczegółami tego projektu w dalszej części gazety.

Przed nami kolejne miesiące pełne wydarzeń. Już dziś serdecznie zapraszam Państwa do udziału w Ogrodach 
Sztuki, które po raz kolejny pozwolą odkryć niezwykłe talenty naszych sąsiadów i pokażą, jak wiele twórczej energii 
drzemie w mieszkańcach Gminy Stare Babice. Jestem przekonany, że będzie to kolejne święto lokalnej kreatywności 
i sąsiedzkiej życzliwości.

Na zakończenie życzę Państwu spokojnych, słonecznych i przede wszystkim bezpiecznych wakacji. Niech będzie 
to czas odpoczynku, rodzinnych spotkań oraz nabrania sił przed kolejnymi wyzwaniami.

Łączę wyrazy szacunku 
Sławomir Sumka 

Wójt Gminy Stare Babice

Foto: Adobe Stock
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 15.00–19.00  WARSZTATY I ANIMACJE, EKOPIKNIK 
Z PROGRAMEM „CZYSTE POWIETRZE“, 
KIERMASZ RĘKODZIEŁA, FOTOBUDKA,  
KLUB ŁĄCZNOŚCI, JUDO I INNE ATRAKCJE

 15.00–20.00  DMUCHAŃCE, PIANA PARTY, GIGANTYCZNY 
TOR PRZESZKÓD

 21.30–23.00  POTAŃCÓWKA DJ AVIATO
PROGRAM NA SCENIE:
 15.00–19.00  BABICKA ORKIESTRA DĘTA IM. K. PENDERECKIEGO,  

ZESPÓŁ SAMI SWOI, STUDIO PIOSENKI 
DOMU KULTURY STARE BABICE, POKAZY TANECZNE, 
CAPOEIRA, KACPER SUCHECKI, AMELIA DUBAJ, 
BOGUMIŁA OSTROVNOI, CHÓR APROBATA

 19.00  SUPPORT – MAGDA BEREDA Z ZESPOŁEM
 20.30 ANDRZEJ PIASECZNY
DODATKOWE ATRAKCJE:
 9.00–15.00  BIEG Z PAZUREM 
 9.00–17.00  TURNIEJ SIATKÓWKI 

PLAŻOWEJ 
 12.30–18.00  CROSSMINTON
 15.00–19.00  KUMA JUDO
14.00 i 17.00  TURNIEJ  

SIATKARSKI  
(HALA GOSiR)

SOBOTA 15.00–23.00
29 SIERPNIA POLANA DWÓCH STAWÓW  

ZIELONKI-PARCELA

ORGANIZATORZY PATRONAT MEDIALNY

MAGDA 
BEREDA

GODZ.  19.00

ANDRZEJ  
PIASECZNY

GODZ. 20.30
GWIAZDA WIECZORU 

PARTNERZY

SPONSORZY

GMINA URZĄD TEREN
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Gmina Stare Babice ponownie w gronie najlepszych 
samorządów w Polsce
Gmina Stare Babice po raz kolejny znalazła 
się w gronie najlepiej zarządzanych samorzą-
dów w kraju. Podczas uroczystej gali finało-
wej XIV Rankingu „Perły Samorządu 2026”, 
która odbyła się 15 czerwca w Dworze Artusa 
w Toruniu, Wójt Gminy Stare Babice Sławo-
mir Sumka odebrał wyróżnienie za zajęcie 
VII miejsca w  kategorii „Włodarz – Gminy 
Wiejskie”.
Ranking „Perły Samorządu” organizowany jest przez 
Dziennik Gazetę Prawną, a  jego partnerem mery-
torycznym jest Szkoła Główna Handlowa w War-
szawie. To jedno z najbardziej prestiżowych ogólno-
polskich zestawień oceniających jakość zarządzania 
jednostkami samorządu terytorialnego oraz skutecz-
ność ich włodarzy.

Nagrody zostały wręczone podczas gali towarzy-
szącej X Kongresowi Pereł Samorządu. W  tego-
rocznej edycji oceniano samorządy w  czterech ka-
tegoriach: miasta powyżej 100 tys. mieszkańców, 
miasta do 100 tys. mieszkańców, gminy miejsko-
-wiejskie oraz gminy wiejskie. Ankiety zgłoszone 
do rankingu analizowali eksperci Szkoły Głównej 
Handlowej, biorąc pod uwagę m.in. jakość zarządza-
nia, rozwój lokalny, inwestycje, innowacyjność oraz 
działania na rzecz mieszkańców.

Tegoroczne wyróżnienie jest kolejnym potwier-
dzeniem, że Gmina Stare Babice konsekwentnie re-
alizuje strategię zrównoważonego rozwoju, inwestu-
jąc w  infrastrukturę, edukację, ochronę środowiska 
oraz poprawę jakości życia mieszkańców. To rów-
nież efekt codziennej pracy samorządowców, pra-
cowników urzędu, jednostek organizacyjnych oraz 
zaangażowania całej lokalnej społeczności.

Znalezienie się po raz kolejny w  gronie najlep-
szych samorządów w Polsce stanowi powód do sa-
tysfakcji i motywację do dalszych działań na rzecz 
rozwoju Gminy Stare Babice. Serdecznie gratulu-
jemy tego sukcesu i  dziękujemy wszystkim, którzy 
każdego dnia przyczyniają się do budowania silnej, 
nowoczesnej i przyjaznej mieszkańcom gminy.

Tekst/foto: UGSB

Rozmowa o rozwoju Gminy Stare Babice
Wójt Gminy Stare Babice spotkał się z  Pio-
trem Zgorzelskim, Wicemarszałkiem Sejmu RP. 
Głównym tematem rozmowy było powstanie 
Centrum Edukacji Dzieci i Młodzieży – Muzeum 
Radiostacji Babice, a także najważniejsze przed-
sięwzięcia i kierunki rozwoju gminy.

Spotkanie było okazją do wymiany poglądów na temat 
inicjatyw ważnych dla mieszkańców. Na zakończenie 
Wójt zaprosił Wicemarszałka do odwiedzenia gminy 
Stare Babice i  bliższego poznania jej potencjału oraz 
planów rozwojowych Tekst/foto: UGSB

GMINA URZĄD TEREN
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Modernizacja Areny Blizne w toku
Na terenie rekreacyjnym Arena Blizne trwają prace modernizacyjne, 
których celem jest poprawa jakości i  funkcjonalności obiektu. Jed-
nym z prowadzonych etapów jest odnowienie murawy boiska.

W związku z koniecznością zapewnienia odpowiednich warunków do wzrostu 
i ukorzenienia nowo wysianej trawy boisko zostało czasowo wyłączone z użyt-
kowania. Do czasu zakończenia prac obowiązuje całkowity zakaz wstępu na 
ogrodzony teren obiektu.

Mieszkańcy proszeni są o przestrzeganie wprowadzonych ograniczeń, które 
pozwolą na prawidłowe wykonanie inwestycji i umożliwią bezpieczne korzy-
stanie z obiektu po jego ponownym otwarciu.

Teren Areny Blizne jest objęty monitoringiem gminnym. Przypadki narusze-
nia zakazu wstępu będą zgłaszane do Straży Gminnej.

Po zakończeniu prac zmodernizowany obiekt ponownie będzie służył miesz-
kańcom jako miejsce aktywnego wypoczynku i rekreacji.

Tekst/foto: UGSB

GMINA URZĄD TEREN

Gmina pozyskała ponad 260 tys. zł na kolejną 
modernizację oświetlenia
Gmina Stare Babice pozyskała 260 190,39 zł 
na realizację kolejnej inwestycji związanej 
z  modernizacją oświetlenia ulicznego. Środ-
ki pochodzą z warunkowego umorzenia czę-
ści pożyczki udzielonej przez Wojewódzki 
Fundusz Ochrony Środowiska i  Gospodarki 
Wodnej w Warszawie, a umowę w tej sprawie 
podpisano 29 czerwca 2026 r.

Uzyskanie dofinansowania było możliwe dzięki 
prawidłowej realizacji i  rozliczeniu wcześniejszego 
zadania polegającego na wymianie oświetlenia przy 
ulicy Warszawskiej na nowoczesne oprawy LED 
z systemem centralnego sterowania.

Pozyskane środki zostaną przeznaczone na re-
alizację kolejnego etapu modernizacji – tym razem 
w Kwirynowie, gdzie istniejące oprawy sodowe zo-
staną zastąpione energooszczędnym oświetleniem 
LED wyposażonym w centralny system sterowania.

Inwestycja przyniesie wymierne korzyści dla 
mieszkańców. Nowoczesne oświetlenie poprawi 
bezpieczeństwo na drogach, zwiększy komfort użyt-
kowników oraz pozwoli ograniczyć zużycie energii 
elektrycznej i koszty eksploatacji.

To przykład efektywnego wykorzystania środków 
publicznych – właściwie zrealizowana i  rozliczona 
inwestycja nie tylko przyniosła oczekiwane rezultaty, 
ale także umożliwiła pozyskanie funduszy na kolejne 
przedsięwzięcie, bez konieczności angażowania do-
datkowych środków z budżetu gminy.

Zachęcamy również do zeskanowania kodu QR 
i  obejrzenia filmu „Wymiana opraw latarni wzdłuż 
ulicy Warszawskiej na obszarze gminy Stare Babi-
ce”, który pokazuje przebieg oraz efekty zrealizowa-
nej inwestycji.

Tekst/foto: UGSB
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Nowe miejsce dla mieszkańców w Bliznem Jasińskiego
W Bliznem Jasińskiego planowana jest budowa nowoczesnego budynku użyteczności publicz-
nej, który będzie służył zarówno mieszkańcom, jak i dzieciom wymagającym specjalistycznej te-
rapii. Obecnie trwają prace projektowe nad inwestycją, która powstanie przy ul. Kopernika 10.

Projekt zakłada stworzenie obiektu łączącego funkcje spo-
łeczne, terapeutyczne oraz związane z  bezpieczeństwem 
mieszkańców.

Na parterze swoją siedzibę będzie miał Ośrodek Rehabi-
litacyjno-Terapeutyczny dla dzieci z niepełnosprawnościa-
mi, prowadzony przez Katolickie Stowarzyszenie Niepeł-
nosprawnych Archidiecezji Warszawskiej. Zaplanowano 
tam sale do fizjoterapii, muzykoterapii i  integracji senso-
rycznej, a także gabinety logopedyczne oraz psychologicz-
ne. Znajdzie się tam również niewielkie zaplecze szatnio-
wo-magazynowe, które będzie wykorzystywane podczas 
organizacji lokalnych wydarzeń plenerowych.

Pierwsze piętro zostanie przeznaczone na potrzeby 
mieszkańców. Powstanie tam przestrzeń do organizacji 
spotkań, zajęć i wydarzeń integrujących lokalną społecz-
ność. W projekcie przewidziano dużą salę wielofunkcyjną, 
mniejsze sale warsztatowe oraz zaplecze sanitarne i szat-
niowe.

Istotnym elementem inwestycji będzie także kondygna-
cja podziemna. Na co dzień będzie pełnić funkcję parkin-
gu, natomiast w  sytuacjach zagrożenia zostanie przysto-
sowana do roli obiektu ochronnego – ukrycia mogącego 
pomieścić około 300 osób.

Realizacja inwestycji jest możliwa dzięki dofinansowa-
niu, które Gmina Stare Babice otrzymała w ramach Woje-
wódzkiego Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywil-
nej na lata 2025–2026.

Obecnie prezentowana jest pierwsza koncepcja archi-
tektoniczna budynku. Ostateczny wygląd obiektu może 
jeszcze ulec zmianom na kolejnych etapach prac projekto-
wych, jednak już dziś widać, że inwestycja ma szansę stać 
się ważnym miejscem integracji mieszkańców oraz wspar-
cia dla rodzin korzystających z usług terapeutycznych.

Podpisano umowę na budowę ul. Osiedlowej w Zielonkach-Parceli
25 czerwca 2026 r. Gmina Stare Babice podpisała umowę na realizację zadania inwestycyjnego 
pn. „Budowa ul. Osiedlowej w Zielonkach-Parceli od ul. Warszawskiej do ul. Piaskowej”.

Zakres inwestycji obejmuje opracowanie dokumen-
tacji zamiennej oraz budowę drogi gminnej – ulicy 
Osiedlowej na odcinku o długości ok. 238 metrów, 
od ulicy Warszawskiej do wysokości posesji nr 84. 
W  ramach zadania przebudowane zostaną również 
skrzyżowanie z  ulicą Piaskową (ok. 43 m) oraz 
skrzyżowanie z  drogą oznaczoną w  miejscowym 
planie zagospodarowania przestrzennego symbolem 
KDW4 (ok. 22 m).

Wykonawcą inwestycji będzie firma Brooklyn 
Corp Sp. z o.o. z siedzibą w Pruszkowie.

Wartość podpisanej umowy wynosi 1 873 245,11 
zł brutto, a  zakończenie prac planowane jest do 
26  listopada 2026 roku.

Realizacja inwestycji przyczyni się do popra-
wy układu komunikacyjnego oraz bezpieczeństwa 
i komfortu mieszkańców Zielonek-Parceli.

Tekst: UGSB

Tekst/foto: UGSB, IB
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Umowa podpisana. Ruszy II etap rozbudowy ulicy Białej Góry
30 czerwca 2026 r. została podpisana umowa na realizację inwestycji pn. „Rozbudowa drogi 
gminnej ulicy Białej Góry wraz z przebudową skrzyżowania z drogą powiatową ul. Sienkiewi-
cza w miejscowości Zielonki Wieś – etap II”.
Przedsięwzięcie obejmuje rozbudowę kolejnego od-
cinka ul. Białej Góry – od ronda przy skrzyżowaniu 
z ul. Sportową do skrzyżowania z drogą powiatową 
– ul. Sienkiewicza. W ramach inwestycji powstaną:
·	 rondo na skrzyżowaniu ul. Białej Góry i ul. Pogo-

nowskiego,
·	 nowy odcinek ul. Pogonowskiego, stanowiący po-

łączenie z ul. Osiedlową,
·	 przebudowane skrzyżowanie z  ul. Sienkiewicza 

wraz z budową wysp dzielących (azylów dla pie-
szych).
Zakres robót obejmuje również wykonanie nowej 

nawierzchni jezdni, budowę ciągu pieszo-rowerowe-
go, systemu odwodnienia pasa drogowego, oświetle-
nia ulicznego oraz doświetlenie przejść dla pieszych.

Inwestycja jest skoordynowana z planami Powiatu 
Warszawskiego Zachodniego, który opracowuje do-
kumentację projektową rozbudowy skrzyżowania ul. 
Sienkiewicza z  ul. Izabelińską. W  ramach tego za-
dania również planowana jest budowa ronda, a oba 
projekty zostaną ze sobą połączone, tworząc spójny 
i bezpieczny układ komunikacyjny.

Wykonawcą robót będzie firma P.P.U.H. Budowa 

i  Naprawa Dróg EFEKT Sp. z  o.o. z  Warszawy. 
Wartość podpisanej umowy wynosi 9 827 700,00 zł 
brutto, a termin realizacji inwestycji to 14 miesięcy 
od dnia podpisania umowy.

Na realizację zadania gmina pozyskała dofinan-
sowanie z  Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
w wysokości 5 823 340,17 zł.

Dofinansowano z  Rządowego Funduszu Roz-
woju Dróg

Nazwa zadania: „Rozbudowa drogi gminnej uli-
cy Białej Góry wraz z  przebudową skrzyżowania 
z drogą powiatową ul. Sienkiewicza w miejscowości 
Zielonki Wieś – etap II”.

Tekst/foto: UGSB

Postępowanie przetargowe pn.: „Zakup samochodu pożarniczego 
typu BUS dla OSP Borzęcin Duży”
W dniu 1 lipca 2026 r. zostało opublikowane postępowanie przetargowe pn.: „Zakup samochodu pożar-
niczego typu BUS dla OSP Borzęcin Duży” z terminem składania ofert do 9 lipca 2026 r.
Przedmiotem umowy jest zakup i dostawa fabrycznie 
nowego samochodu pożarniczego typu BUS z wypo-
sażeniem z przeznaczeniem dla OSP Borzęcin Duży.

Szczegóły postępowania, w  tym opis przedmiotu 

zamówienia wraz z minimalnymi parametrami tech-
niczno-użytkowymi dostępne są  na  stronie interne-
towej pod  linkiem:  https://platformazakupowa.pl/
transakcja/1336397

Postępowanie przetargowe pn.: „Zakup drugiego autobusu szkolnego na potrze-
by dowozu uczniów do szkół prowadzonych przez Gminę Stare Babice”
W dniu 2 lipca 2026 r. zostało opublikowane postępowanie przetargowe pn.: „Zakup drugiego autobu-
su szkolnego na potrzeby dowozu uczniów do szkół prowadzonych przez Gminę Stare Babice” z termi-
nem składania ofert do 10 lipca 2026 r.
Przedmiotem zamówienia jest zakup fabrycznie no-
wego autobusu szkolnego (w  rozumieniu ustawy 
z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym) 
na  potrzeby dowozu uczniów do  szkół prowadzo-
nych przez Gminę Stare Babice.

Szczegóły postępowania, w  tym opis przedmiotu 
zamówienia wraz z minimalnymi parametrami tech-
niczno-użytkowymi dostępne są na stronie interneto-
wej pod linkiem:

https://platformazakupowa.pl/transakcja/1337409
Zadanie pn. „Zakup drugiego autobusu szkol-

nego na potrzeby dowozu uczniów do szkół pro-
wadzonych przez  Gminę Stare Babice” współfi-
nansowano ze środków Samorządu Województwa 
Mazowieckiego.”
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Bezpieczne wakacje 
 – cieszmy się latem z rozwagą!
Wakacje to  czas odpoczynku, podróży i  ra-
dosnych chwil spędzonych z bliskimi. Nieza-
leżnie od  tego, gdzie spędzacie ten wyjątko-
wy czas – nad wodą, w górach, na wycieczce 
czy w domu – pamiętajcie o bezpieczeństwie 
i rozwadze.

Pamiętajmy, że to przede wszystkim od nas zależy, 
czy będą one bezpieczne, a tym samym udane. Dla-
tego niezależnie od miejsca, w którym je spędzamy, 
zachowujmy się odpowiedzialnie, pamiętając o pod-
stawowych zasadach bezpieczeństwa. 

Dbajmy o  siebie i  innych, przestrzegajmy zasad 
oraz korzystajmy z letnich atrakcji odpowiedzialnie. 
Niech tegoroczne wakacje będą pełne słońca, uśmie-
chu i pięknych wspomnień!

Aktualne ostrzeżenia meteorologiczne dostępne są 
na stronie https://www.imgw.pl/ oraz w aplikacji mo-
bilnej IMGW http://aplikacjameteo.imgw.pl/. Przed 
zaplanowaną aktywnością na świeżym powietrzu 
warto sprawdzić prognozę pogody.

Monitoruj komunikaty RCB
https://www.gov.pl/web/rcb/komunikaty
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Gala Operowa i nagroda „Babinicz 2025” czyli 
piękne otwarcie „Kulturalnego Lata”
Niedzielny wieczór, 28 czerwca 2026 roku, zapisał się w pamięci mieszkańców jako prawdziwe 
święto muzyki i lokalnej społeczności. Plenerowa scena stanęła tuż obok Urzędu Gminy Stare 
Babice, a przestrzeń wokół niej wypełniła się po brzegi publicznością, która – na zaproszenie 
Wójta Sławomira Sumki – przybyła na Galę Operową w wykonaniu Chopin University Cham-
ber Orchestra z udziałem solistów pod dyrekcją Rafała Janiaka oraz uroczyste wręczenie Pani 
Iwonie Postek-Turchońskiej nagrody „Babinicz 2025”. To niezwykłe wydarzenie w sercu na-
szej gminy zainaugurowało tegoroczny sezon letnich wydarzeń pod hasłem „Kulturalne Lato”.

Prestiżowe wyróżnienie na start
Zanim sceną zawładnęły operowe emocje, tradycji 
stało się zadość. Koncert poprzedził niezwykle pod-
niosły moment – uroczyste wręczenie nagrody „Ba-
binicz” za rok 2025 naszej mieszkance – Pani Iwonie 
Postek-Turchońskiej. To wyjątkowe wyróżnienie, 
przyznawane osobie, która swoją bezinteresowną 
postawą, podjętymi inicjatywami oraz dynamiczną 
działalnością na rzecz społeczności lokalnej najbar-
dziej zasłużyła na uznanie i szacunek mieszkańców. 
Oficjalnego otwarcia wieczoru oraz wręczenia statu-
etki dokonał gospodarz spotkania, Wójt Gminy Stare 
Babice Sławomir Sumka w towarzystwie Przewodni-
czącego Rady Gminy Remigiusza Fiołka.

GMINA URZĄD TEREN
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Tegoroczną Laureatką Nagrody „Babinicz” jest Pani 
Iwona Postek-Turchońska, osoba, której działalność 
społeczna od lat wpisuje się w najpiękniejsze wartości 
tej nagrody, czyli wrażliwość na potrzeby innych, od-
wagę działania, gotowość do poświęcenia czasu i ener-
gii dla dobra wspólnego oraz konsekwencję w budowa-
niu więzi międzyludzkich.

Pani Iwona jest pedagogiem specjalnym z wykształce-
nia, absolwentką Wyższej Szkoły Pedagogiki Specjalnej 
imienia Marii Grzegorzewskiej w Warszawie. Swoje kom-
petencje rozwijała również na Uniwersytecie Warszaw-
skim, gdzie ukończyła studia podyplomowe z  zakresu 
kontroli instytucji publicznych oraz administracji rządo-
wej i samorządowej, a  także w Szkole Głównej Handlo-
wej, zdobywając wiedzę z zakresu nowoczesnej praktyki 
zarządzania.

To jednak nie dyplomy, lecz konsekwentne, wieloletnie 
działania, osadzone w realnych potrzebach ludzi, stanowią 
o jej wyjątkowości.

Od 2011 roku związana jest z  Gminą Stare Babice, 
gdzie szybko dała się poznać jako osoba zaangażowana 
w sprawy lokalnej społeczności. Już w 2012 roku objęła 
funkcję Przewodniczącej Rady Rodziców w Szkole Pod-
stawowej w Starych Babicach, którą pełniła przez wiele 
lat. Była to nie tylko funkcja organizacyjna, ale przede 
wszystkim przestrzeń dialogu między rodzicami, nauczy-
cielami i  samorządem. W  tym czasie Pani Iwona wielo-
krotnie podkreślała, że fundamentem dobrej edukacji jest 
współpraca oparta na zaufaniu, szacunku i  wzajemnym 
zrozumieniu odpowiedzialności.

W 2016 roku dała się poznać jako osoba, która nie pozo-
staje bierna wobec spraw ważnych. Wraz z rodzicami i na-
uczycielami aktywnie zaangażowała się w  obronę nowo 
budowanej szkoły w Zielonkach-Parceli, której przyszłość 
była zagrożona zmianami organizacyjnymi. Był to czas 
wymagający determinacji, dialogu i  konsekwencji, cech 
które Pani Iwona wówczas szczególnie wyraźnie pokaza-
ła.

Równolegle rozwijała działalność społeczną w  struk-
turach lokalnych organizacji. Była członkiem stowarzy-
szenia „Działajmy Razem”, a w latach 2019–2024 pełniła 
funkcję Prezesa Zarządu tej organizacji. Pod jej kierow-
nictwem realizowano liczne inicjatywy charytatywne, 
w  tym koncerty i wydarzenia, z których środki przezna-
czano na wsparcie osób potrzebujących, zarówno instytu-
cji opiekuńczych, jak i konkretnych osób w trudnej sytu-
acji życiowej.

Szczególne miejsce w jej działalności zajmuje również 
kultura i integracja międzypokoleniowa. Jest pomysłodaw-
czynią i założycielką Orkiestry Podmiejskiej Stare Babice 
i  Okolice, wyjątkowego zespołu, który łączy pokolenia 
poprzez muzykę. To nie tylko inicjatywa artystyczna, ale 
przede wszystkim społeczna przestrzeń spotkania, współ-
pracy i  budowania relacji. Koncerty orkiestry gromadzą 
mieszkańców w różnym wieku, tworząc wspólnotę opartą 
na radości, tradycji i wspólnym przeżywaniu kultury.

Od 2022 roku Pani Iwona aktywnie działa również 
w  Wolontariacie Stare Babice oraz Parafialnym Zespole 

UZASADNIENIE PRZYZNANIA NAGRODY BABINICZ 2025

Caritas. Wspiera osoby samotne, ubogie i zagrożone wy-
kluczeniem społecznym, angażując się w  działania po-
mocowe, które mają bardzo konkretny, często codzienny 
wymiar. Współtworzy akcje takie jak „Szafobranie”, ini-
cjatywę, która łączy pomoc materialną z troską o środowi-
sko naturalne, dając rzeczom drugie życie i jednocześnie 
realnie wspierając mieszkańców gminy.

Jej działalność wykracza jednak poza granice jednej 
gminy. Jest współzałożycielką Fundacji Polskie Hospi-
cja, której celem jest wspieranie placówek hospicyjnych 
w Polsce poprzez zakup sprzętu medycznego oraz finan-
sowanie szkoleń dla personelu. Dzięki takim inicjatywom 
pomoc trafia tam, gdzie jest najbardziej potrzebna, do osób 
u kresu życia, wymagających szczególnej troski i godnej 
opieki.

Osobną, równie ważną częścią jej zaangażowania jest 
wrażliwość na los zwierząt. Pani Iwona wspiera działania 
prozwierzęce, współpracując z  lokalnymi organizacjami, 
które opiekują się chorymi i starszymi zwierzętami.

Pani Iwona Postek-Turchońska swoją postawą udowad-
nia, że praca społeczna nie jest jednorazowym gestem, lecz 
długotrwałym zobowiązaniem wobec innych. Że wspólno-
ta nie powstaje sama, trzeba ją cierpliwie budować, dzień 
po dniu, poprzez konkretne działania, rozmowy, obecność 
i odpowiedzialność.

To właśnie takie osoby sprawiają, że słowo samorząd-
ność nabiera prawdziwego sensu, a  lokalna społeczność 
staje się czymś więcej niż tylko zbiorem mieszkańców, 
staje się wspólnotą ludzi, którzy o siebie dbają.

Za tę konsekwencję, za empatię, za nieustanną goto-
wość do działania na rzecz innych, za budowanie mostów 
zamiast murów oraz za wieloletnią pracę na rzecz dobra 
wspólnego, Pani Iwona Postek-Turchońska zostaje uhono-
rowana Nagrodą „Babinicz 2025”.

Serdecznie gratulujemy
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Włoskie bel canto pod gołym niebem
Po części oficjalnej Rynek w Starych Babicach za-

mienił się w  wielką, plenerową operę. Publiczność 
została zaproszona w  podróż do pełnego tempera-
mentu, lekkości i piękna świata włoskiego bel can-
to. W programie koncertu znalazły się najjaśniejsze 
perły europejskiej literatury operowej. Zgromadzeni 
goście mogli usłyszeć poruszające arie i  mistrzow-
skie fragmenty dzieł takich kompozytorów jak Gio-
acchino Rossini, Gaetano Donizetti, Giuseppe Verdi, 
Giacomo Puccini oraz Wolfgang Amadeus Mozart.

Młodzieńcza energia, świeżość interpretacji oraz 
talent wokalny solistów stojących u progu wielkich 
karier magnetyzowały od pierwszych sekund. Na 
scenie swoje umiejętności zaprezentowali studenci 
Wydziału Wokalno-Aktorskiego Uniwersytetu Mu-
zycznego Fryderyka Chopina (UMFC): Maja Więc-
kowska – sopran, Viktoriia Yakymchuk – sopran, 
Maria Kopińska – sopran, Dorota Grzegorzewska-
-Mendak – mezzosopran, Amadeusz Majchrowski 
– tenor, Karol Jabiry – baryton, Maciej Mielew-
czyk – baryton, Wojciech Kaczmarek – baryton.

Młodym śpiewakom towarzyszyła niezrównana 
Chopin University Chamber Orchestra – repre-
zentacyjny zespół UMFC, zrzeszający najbardziej 
utalentowanych instrumentalistów młodego pokole-
nia. Istniejąca od 2017 roku orkiestra, znana z wystę-
pów na najważniejszych wydarzeniach państwowych 
i  międzynarodowych, raz jeszcze udowodniła swój 
światowy poziom.

Pod batutą Mistrza
Nad całością tego muzycznego spektaklu czuwał 

Maestro Rafał Janiak – ceniony dyrygent, kompo-
zytor, profesor UMFC oraz prorektor ds. artystycz-
nych tej uczelni. Jego charyzmatyczne kierownictwo 
pozwoliło wydobyć z utworów pełnię ekspresji. Rolę 
przewodnika po tym wieczorze pełniła Magdalena 
Idzik, która z wielką klasą i lekkością poprowadziła 
całą Galę.

Finałem tego magicznego wieczoru stały się słyn-
ne, pełne słońca pieśni neapolitańskie. To właśnie 
one postawiły kropkę nad „i”, przenosząc słuchaczy 
wprost na rozgrzane południe Europy i  wywołując 
burzę oklasków wśród tłumnie zgromadzonej pu-
bliczności.

Wstęp na to wyjątkowe wydarzenie był bezpłat-
ny, co pozwoliło setkom mieszkańców na wspólne 
obcowanie ze sztuką wysoką w  swobodnej, letniej 
atmosferze. Sukces organizacyjny Gali to zasługa 
współpracy Gminy Stare Babice oraz Domu Kul-
tury Stare Babice, a medialne oko nad wszystkim 
sprawowała „Gazeta Babicka”. „Kulturalne Lato” 
w Starych Babicach nie mogło wymarzyć sobie pięk-
niejszego początku.

Tekst: Arleta Olendrowicz, UGSB / Foto: Izabela Bek
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Nowa Dyrektor Przedszkola w Starych Babicach
24 czerwca 2026 r. Wójt Gminy Stare Babice Sławomir Sumka wręczył Barbarze Szali akt 
powierzenia stanowiska Dyrektora Przedszkola w Starych Babicach. Funkcję tę będzie pełnić 
przez pięć lat szkolnych, począwszy od 1 września 2026 r.
Pani Barbara Szala jest związana z  Przedszkolem 
w Starych Babicach od 1 września 2014 roku. Przez 
lata swojej pracy zdobywała doświadczenie zawodo-
we, aktywnie angażując się w rozwój placówki oraz 
działalność na rzecz jej społeczności. Stanowisko 
dyrektora objęła po wyłonieniu w drodze konkursu.

Nowej Pani Dyrektor składamy serdeczne gratula-
cje oraz życzymy wielu sukcesów, satysfakcji z peł-
nionej funkcji, pomyślnej realizacji zamierzonych 
planów i  niegasnącej energii do podejmowania no-
wych wyzwań.

Tekst/foto: UGSB

Podziękowanie za wieloletnią pracę i zaangażowanie 
dla Pani Dyrektor Bożenny Pyć
Po 47 latach pracy na rzecz babickich 
przedszkoli na zasłużoną emeryturę 
przechodzi Pani Dyrektor Bożenna 
Pyć. Od 1989 roku z  ogromnym za-
angażowaniem tworzyła i  rozwija-
ła Przedszkole w  Starych Babicach, 
każdego dnia dbając o  wychowanie 
i opiekę nad najmłodszymi mieszkań-
cami naszej gminy oraz o budowanie 
przyjaznej przestrzeni dla dzieci i ich 
rodzin.
Przez wszystkie lata swojej pracy zawodo-
wej dała się poznać jako nauczycielka, wy-
chowawczyni i dyrektorka niezwykle zaan-
gażowana, odpowiedzialna oraz pełna pasji. 
Kierowane przez nią Przedszkole w Starych 
Babicach stało się miejscem bezpiecznym 
i przyjaznym dzieciom oraz rodzicom, a jed-
nocześnie otwartym na wyzwania współcze-
snej edukacji.

Wieloletnia praca, oddanie oraz wkład 
Pani Dyrektor w  rozwój lokalnej oświa-
ty zostały docenione w  2011 roku, kiedy 
otrzymała Nagrodę Babinicza – wyróżnienie 
przyznawane osobom szczególnie zasłużo-
nym dla gminy Stare Babice.

Dziękujemy Pani Dyrektor za lata peł-
ne zaangażowania, troski o  najmłodszych 
mieszkańców gminy oraz za nieoceniony 
wkład w budowanie fundamentów naszej lo-
kalnej społeczności.

Życzymy przede wszystkim zdrowia, pogody ducha, reali-
zacji osobistych pasji oraz wielu pięknych chwil spędzonych 
w gronie rodziny i przyjaciół. Niech rozpoczynający się nowy 
etap życia będzie czasem odpoczynku, satysfakcji i spełnienia 
marzeń.

Teskt/foto: UGSB
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Znak sprawy: RPP.6721.31.2026 Stare Babice, dnia 16 czerwca 2026 r.  
 

OGŁOSZENIE 
o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko  

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
terenów komunikacji i przyległych nieruchomości: we wsi Latchorzew przy ul. Hubala 

Dobrzańskiego i we wsi Stare Babice między ulicami Koczarską i Sienkiewicza 
 

Na podstawie art. 48 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz. U. z 2026 r. poz. 670), w związku z podjęciem przez Radę Gminy Stare Babcie uchwały Nr XXVI/273/2026 
z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenów komunikacji i przyległych nieruchomości: we wsi Latchorzew przy ul. Hubala 
Dobrzańskiego i we wsi Stare Babice między ulicami Koczarską i Sienkiewicza, 

zawiadamiam 
o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów komunikacji i przyległych 
nieruchomości: we wsi Latchorzew przy ul. Hubala Dobrzańskiego i we wsi Stare Babice między 
ulicami Koczarską i Sienkiewicza. 
 
Zgodnie z art. 57 ust. 1 pkt 2 i art. 58 ust. 1 pkt 3, w związku z art. 48 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko wystąpiono do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
w Warszawie oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Powiecie Warszawskim 
Zachodnim o uzgodnienie możliwości odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania  
na środowisko ww. planu miejscowego.  

Zamiar odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w związku 
z procedurą sporządzania ww. planu miejscowego uzgodnili: 

 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie, pismem znak: WOOŚ-II.410.280.2026.JDR 
z dnia 15 maja 2026 r. 

 Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim pismem 
znak: ZS.7040.24.2026 z dnia 27 maja 2026 r. 

Biorąc pod uwagę powyższe uzgodnienia oraz zakres zmian względem aktualnie obowiązującego miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu objętego opracowaniem, który nie spowoduje znaczących 
oddziaływań na środowisko, Wójt Gminy Stare Babice odstąpił od przeprowadzenia strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko ww. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
 

 
Wójt Gminy Stare Babice 
 
 
 
 
 

Sławomir Sumka
Elektronicznie podpisany przez 
Sławomir Sumka 
Data: 2026.06.16 15:31:15 +02'00'
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Znak sprawy: RPP.6721.35.2026  Stare Babice, 26 czerwca 2026 r. 

OGŁOSZENIE 
w sprawie konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego planu  

zagospodarowania przestrzennego terenów komunikacji i przyległych nieruchomości: we wsi 
Latchorzew przy ul. Hubala Dobrzańskiego i we wsi Stare Babice między 

ulicami Koczarską i Sienkiewicza, 
Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2026 r. poz. 538) zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów komunikacji i przyległych 
nieruchomości: we wsi Latchorzew przy ul. Hubala Dobrzańskiego i we wsi Stare Babice między ulicami 
Koczarską i Sienkiewicza, sporządzanego na podstawie uchwały Nr XXVI/273/2026 Rady Gminy Stare 
Babice z dnia 26 lutego 2026 r. 
 

Konsultacje społeczne odbędą się w terminie od 1 do 30 września 2026 r., w formie: 
1) Zbierania uwag – na formularzu dostępnym na stronie internetowej https://starebabice.bip.net.pl/ w zakładce 

„Jak załatwić sprawę”, następnie „Planowanie przestrzenne” → „Pismo dotyczące aktu planowania 
przestrzennego”, w terminie od 1 do 30 września 2026 r. 
Uwagi można składać: 
 do Kancelarii Urzędu Gminy Stare Babice (adres: ul. Rynek 32, 05-082 Stare Babice), 
 za pomocą środków komunikacji elektronicznej: ePUAP, e-Doręczenia lub na adres: kancelaria@stare-

babice.pl; 
2) Punktu konsultacyjnego wraz z dyżurem projektanta – w dniu 9 września 2026 r. w godz. 1600-1700 

w Referacie Planowania Przestrzennego (Urząd Gminy Stare Babice, ul. Rynek 32, pok. 3). 
3) Spotkania otwartego wraz z prezentacją projektu planu miejscowego – w dniu 9 września 2026 r. w godz. 

1700-1800 w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Stare Babice, ul. Rynek 21; 
 

Projekt planu udostępniony zostanie w siedzibie Urzędu Gminy Stare Babice, ul. Rynek 32, pokój nr 3 oraz 
na stronie internetowej https://starebabice.bip.net.pl/ w zakładce „Planowanie i zagospodarowanie 
przestrzenne” następnie „Procedury planistyczne w przygotowaniu”. 
 
Jednocześnie informuję, że na postawie art. 48 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz. U. 2026 r. poz. 670) odstąpiono od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko niniejszego projektu planu. 
 
Zgodnie z art. 1 ust. 2 pkt 11 oraz art. 8k ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
zostanie opracowany raport podsumowujący przebieg konsultacji społecznych, zawierający w szczególności 
wykaz zgłoszonych uwag wraz z propozycją ich rozpatrzenia i uzasadnieniem oraz protokoły z czynności 
przeprowadzonych w ramach konsultacji, z zachowaniem przepisów Rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 
dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych RODO), klauzula informacyjna dotycząca 
przetwarzania danych osobowych dostępna jest na stronie internetowej: https://bip.stare-babice.pl/?lang=PL 
w zakładce „Ochrona danych osobowych (RODO)” 

Wójt Gminy Stare Babice 

Sławomir Sumka
Elektronicznie podpisany przez Sławomir 
Sumka 
Data: 2026.06.26 13:05:35 +02'00'
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Sukces nowej inicjatywy GOPS Stare Babice. Grupa Wsparcia 
dla Rodziców ruszyła z pełną listą uczestników!
To była wyjątkowo potrzebna inicjatywa w naszej gminie. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Starych Babicach z sukcesem uruchomił Grupę Wsparcia dla Rodziców Dzieci i Młodzieży 
z Zaburzeniami Neurorozwojowymi (spektrum autyzmu, ADHD). Zainteresowanie projektem 
przerosło najśmielsze oczekiwania organizatorów – wszystkie miejsca zostały błyskawicznie 
zapełnione, a grupa rozpoczęła już swoje działania w pełnym składzie.

Tak duży odzew pokazuje, jak 
ogromne jest zapotrzebowanie na 
przestrzeń, w której rodzice dzie-
ci neuroróżnorodnych mogą zna-
leźć profesjonalną pomoc oraz 
zrozumienie.

Bezpieczna przystań w  co-
dziennych wyzwaniach

Pierwsze spotkania już za 
nami. Wychowanie dziecka 
z ADHD czy spektrum autyzmu 
to misja pełna miłości, ale też za-
angażowania. Codzienność tych 
rodzin to często niewidzialna dla 
otoczenia walka – z  barierami 
systemowymi, niezrozumieniem, 
a przede wszystkim z permanent-
nym przebodźcowaniem i lękiem 
o  przyszłość dziecka. Rodzice, 
którzy biorą udział w  zajęciach, 
zyskali miejsce, gdzie wreszcie 
nie muszą niczego udawać, tłu-
maczyć zachowań swoich dzieci 
ani mierzyć się z  oceniającymi 
spojrzeniami. Tutaj ich trud zo-
staje w  pełni zauważony i  usza-
nowany.

Co oferuje grupa?
Spotkania odbywają się co 2 tygodnie i  są prowadzone przez 

doświadczonego psychologa-specjalistę. Dzięki temu uczestnicy 
otrzymują:
·	 Wsparcie emocjonalne i psychologiczne: Przestrzeń na rozmowę 

o trudach macierzyństwa oraz ojcostwa w atmosferze pełnej zro-
zumienia.

·	 Praktyczną wiedzę: Sprawdzone strategie i  wskazówki od spe-
cjalisty, jak lepiej rozumieć specyficzne potrzeby swoich dzieci, 
jak reagować na trudne zachowania i  jak mądrze dbać o własną 
odporność psychiczną.

·	 Wymianę doświadczeń: Bezcenne rozmowy z innymi rodzicami, 
którzy mierzą się z dokładnie takimi samymi wyzwaniami i dzielą 
się swoimi sprawdzonymi patentami.
Warto podkreślić, że cały cykl spotkań jest dla uczestników cał-

kowicie bezpłatny, dedykowany mieszkańcom Gminy Stare Babice, 
finansowany w ramach działań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecz-
nej w Starych Babicach.

Dziękujemy wszystkim rodzicom za zaufanie i odwagę do dziele-
nia się swoimi historiami. Ogromny sukces tej edycji to wyraźny sy-
gnał, że inicjatywy łączące wsparcie specjalistyczne z budowaniem 
lokalnej społeczności są w Starych Babicach niezwykle ważne i po-
trzebne.

Z uwagi na ogromne zainteresowanie i komplet uczestników, lista 
na tę edycję jest już zamknięta. Wszelkie pytania dotyczące bieżą-
cych i przyszłych działań ośrodka można kierować pod numer telefo-
nu: 22 722 90 11 lub mailowo: gops@stare-babice.pl.

Tekst: GOPS
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Pierwsze warsztaty MRG w ramach projektu 
„Uczestniczę, decyduję, działam!”
18 czerwca 2026 r. w Domu Kultury Stare Babice odbyły się pierwsze warsztaty dla członków 
Młodzieżowej Rady Gminy Stare Babice realizowane w ramach projektu „Uczestniczę, decy-
duję, działam!”, współfinansowanego ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego 
w ramach programu „Mazowsze dla Młodzieży 2026”.
Warsztaty „Czym jest samorząd i ja-
kie mam w nim zadania?” poprowa-
dził Zbigniew Wejcman ze Stowarzy-
szenia BORIS – ekspert zajmujący się 
tematyką społeczeństwa obywatelskie-
go, dialogu lokalnego oraz współpracy 
samorządów z organizacjami społecz-
nymi.

W  spotkaniu uczestniczyło 9 rad-
nych Młodzieżowej Rady Gminy Stare 
Babice. Młodzi samorządowcy aktyw-
nie uczestniczyli w ćwiczeniach i dys-
kusjach, zdobywając wiedzę na temat 
funkcjonowania samorządu terytorial-
nego, roli młodzieżowych rad oraz 
możliwości angażowania się w sprawy 
lokalnej społeczności.

Podczas warsztatów uczestnicy roz-
mawiali o zadaniach i kompetencjach 
Młodzieżowej Rady Gminy, współ-
pracy z mieszkańcami oraz sposobach 
skutecznego reprezentowania potrzeb 
młodzieży. Spotkanie było także oka-

zją do wymiany pomysłów i doświadczeń oraz wspólnego plano-
wania przyszłych działań.

Warsztaty stanowiły kolejny etap realizacji projektu po wcze-
śniejszej wizycie studyjnej w Sejmie RP. Przed młodymi radnymi 
kolejne działania rozwijające kompetencje społeczne, komunika-
cyjne i obywatelskie, a także debata z ekspertami zaplanowana na 
jesień.

Zadanie pn. „Uczestniczę, decyduję, działam!" współfinanso-
wano ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego.
#Mazowszepomaga, #programywspacia, #solidarnośćmazowiecka

Tekst/foto: AS
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„Nie idziesz sam” – ruszyła kampania społeczna 
„STOP HEJT”
1 czerwca oficjalnie wystartowała kampania 
społeczna „STOP HEJT”, której celem jest 
zwrócenie uwagi na problem przemocy słow-
nej, wykluczania i  hejtu – zarówno w  prze-
strzeni internetowej, jak i w codziennych rela-
cjach międzyludzkich. Choć kampania zaczęła 
się wraz z początkiem czerwca, prace nad jej 
realizacją trwały już od maja, kiedy rozpoczę-
to nagrania materiałów filmowych przygoto-
wanych specjalnie na potrzeby projektu.
Hasłem przewodnim pierwszej odsłony kampanii są 
słowa: „Nie idziesz sam”. To prosty, ale niezwykle 
ważny przekaz skierowany do wszystkich osób, któ-
re doświadczają hejtu. Często towarzyszy im poczu-
cie osamotnienia, bezradności i  przekonanie, że nikt 
nie rozumie ich problemu. Kampania przypomina, że 
zawsze warto szukać wsparcia wśród rodziny, przyja-
ciół, nauczycieli czy specjalistów oraz nie bać się mó-
wić o swoich doświadczeniach.

Projekt ma zwracać uwagę nie tylko na osoby bez-
pośrednio dotknięte hejtem, ale również na świadków 
takich sytuacji. Organizatorzy podkreślają, że obojęt-
ność sprzyja przemocy, natomiast odpowiednia reak-
cja może pomóc zatrzymać krzywdzące zachowania. 
Kampania zachęca do budowania relacji opartych na 
wzajemnym szacunku, empatii i odpowiedzialności za 
słowa.

Przed mieszkańcami gminy jeszcze kolejne ma-
teriały filmowe, które będą poruszać różne aspekty 
przeciwdziałania hejtowi. Każdy z  nich ma skłaniać 
do refleksji i  pokazywać, że nawet pozornie niewin-
ne słowa mogą mieć realny wpływ na życie drugiego 
człowieka.

Kampania „STOP HEJT” jest wspólnym przed-
sięwzięciem Urzędu Gminy Stare Babice oraz firmy 
Skynet i została zainicjowana przez Wójta Gminy 
Stare Babice Sławomira Sumkę oraz Prezesa firmy 
Skynet Krzysztofa Skorupskiego.

Partnerami kampanii są: Szkoła Podstawo-
wa im. gen. Mariusza Zaruskiego w  Zielonkach-
-Parceli, Biblioteka Publiczna Gminy Stare Babi-
ce, Dom Kultury Stare Babice oraz Młodzieżowa 
Rada Gminy Stare Babice. Za realizację techniczną 
i produkcję materiałów filmowych odpowiada BB 
Movie CO.

Celem projektu jest nie tylko zwrócenie uwagi na 
problem hejtu, ale przede wszystkim budowanie lokal-
nej społeczności, w której każdy może czuć się bez-
piecznie i być traktowany z szacunkiem.

Tekst/foto: AS

Bo najważniejsze przesłanie 
kampanii pozostaje niezmienne: 
„Nie idziesz sam”. 
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Sala Widowiskowa Domu Kultury Stare Babice,
ul. Południowa 2A, Zielonki-Parcela

NIE CHOWAJ SWOJEGO TALENTU W DOMU!
Zgłoś się do I edycji „Babickiego Talentu”, 
stań na prawdziwej scenie i pokaż, co potrafisz! 
CZEKAMY WŁAŚNIE NA CIEBIE!

Organizator: Partnerzy: Patronat medialny:

Regulamin i karty zgłoszeniowe 
dostępne na:

www.starebabice.pl
facebook.com/mrgstarebabice

DLA KOGO?
DZIECI: do 12. roku życia
MŁODZIEŻ: 13-18 lat
DOROŚLI: 19-59 lat
SENIORZY: 60 lat i więcej
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„BABICKI TALENT”
I edycja Gminnego Przeglądu Talentów
Nie chowaj swojego talentu w  domu – pokaż go światu i  zostań gwiazdą 
pierwszej edycji „Babickiego Talentu”! Śpiewasz, tańczysz, grasz na instru-
mencie, tworzysz rękodzieło, realizujesz ciekawe projekty, a może osiągasz 
sukcesy sportowe? Teraz masz okazję zaprezentować swoje umiejętności 
podczas I edycji Gminnego Przeglądu Talentów „Babicki Talent”.
Pomysł organizacji wydarzenia zrodził się z  ini-
cjatywy Młodzieżowej Rady Gminy Stare Babice, 
która dostrzegła potrzebę stworzenia przestrzeni 
do prezentacji pasji i talentów mieszkańców.

Przegląd ma zachęcać do rozwijania zaintereso-
wań, integrować lokalną społeczność oraz promować 
aktywność twórczą, artystyczną, sportową i społecz-
ną wśród mieszkańców w każdym wieku.

Organizatorami wydarzenia są Wójt Gminy 
Stare Babice oraz Młodzieżowa Rada Gminy Sta-
re Babice przy wsparciu organizacyjnym Urzędu 
Gminy Stare Babice. Partnerami przedsięwzięcia 
są Dom Kultury Stare Babice oraz Gminna Ko-
misja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 
a patronat medialny objęła Gazeta Babicka.

Do udziału zapraszamy wszystkich mieszkańców 
Gminy Stare Babice – dzieci, młodzież, dorosłych 
i  seniorów. Uczestnicy mogą wystąpić indywidual-
nie, w duecie lub zespołowo. Przegląd ma charakter 
otwarty, dlatego można zaprezentować m.in. śpiew, 
taniec, grę na instrumentach, recytację, umiejętności 
aktorskie, występy kabaretowe, zdolności manualne 
i artystyczne, prezentacje sportowe, projekty nauko-
we i techniczne oraz inne ciekawe pasje i talenty.

Zgłoszenia przyjmowane są do 30 sierpnia 
2026  r. Aby wziąć udział, należy złożyć formularz 

zgłoszeniowy wraz z wymaganymi zgodami oraz 
przesłać nagranie prezentacji w  formacie MP4 
lub opis prezentowanego talentu.

Komisja konkursowa wyłoni finalistów 4  wrze-
śnia 2026 r., a  wielki finał odbędzie się 10   paź-
dziernika 2026 r. o godz. 16.00 w Sali Widowisko-
wej Domu Kultury Stare Babice w  Zielonkach-
-Parceli.

„Babicki Talent” to nie tylko przegląd, ale rów-
nież wydarzenie o charakterze profilaktycznym. Po-
przez rozwijanie zainteresowań i  prezentację talen-
tów mieszkańców w każdym wieku promuje pozy-
tywne sposoby spędzania czasu wolnego, wzmacnia 
poczucie własnej wartości oraz zachęca do aktywno-
ści artystycznej, sportowej i społecznej.

Serdecznie zapraszamy mieszkańców do udziału 
i kibicowania uczestnikom. Być może właśnie pod-
czas pierwszej edycji „Babickiego Talentu” odkryje-
my nowe, wyjątkowe talenty naszej gminy.

Regulamin oraz formularze zgłoszeniowe do-
stępne są na stronie internetowej www.stare-babice.
pl, na profilu Facebook Młodzieżowej Rady Gmi-
ny Stare Babice oraz po zeskanowaniu kodu QR 
zamieszczonego na plakacie.

Młodzieżowa Rada Gminy Stare Babice

96. urodziny Powstańca Warszawskiego
10 czerwca przedstawiciele Gminy Stare Babice odwiedzili Pana Konrada Stanisławskiego – 
uczestnika Powstania Warszawskiego – z okazji jego 96. urodzin.
W  spotkaniu uczestniczyli zastępca wójta Katarzyna Sońta, radny 
Gminnej Rady Seniorów Wiesław Iwanek oraz radny Młodzieżowej 
Rady Gminy Filip Drzewiński. Była to okazja do złożenia jubilatowi 
serdecznych życzeń, rozmowy oraz wspomnień o wydarzeniach, które na 
trwałe zapisały się w dziejach Polski.

Pan Konrad Stanisławski jest świadkiem jednego z  najważniejszych 
i  najtrudniejszych rozdziałów historii naszego kraju. Jego odwaga, 
patriotyzm i  niezłomna postawa pozostają inspiracją dla kolejnych 
pokoleń oraz przypominają o  wartościach, na których budowana jest 
wolna Ojczyzna.

Z  okazji 96. urodzin składamy Panu Konradowi najserdeczniejsze 
życzenia zdrowia, pogody ducha, wielu powodów do radości oraz wielu 
pięknych chwil spędzonych w gronie najbliższych. 

Dziękujemy za służbę Polsce 
i  świadectwo historii, którym 
od lat dzieli się z  młodszymi 
pokoleniami.

Tekst/foto: UGSB
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Letnie kadry poszukiwane! Trwa II etap 
konkursu fotograficznego
Rozstrzygnięto pierwszy etap konkursu fotogra-
ficznego „Stwórzmy razem Kalendarz Gminy Stare 
Babice 2027”. 19 czerwca Wójt Gminy Stare Babice 
wręczył nagrody laureatom, których fotografie naj-
lepiej oddały piękno naszej gminy.

I miejsce zdobył Piotr Borodziński za zdjęcie „Warsza-
wa widziana z Babic”. Wyróżnienia otrzymali Monika Cie-
płucha za fotografię „Otulina Parku Kampinoskiego” oraz 
ponownie Piotr Borodziński za zdjęcie „Królowa Pusz-
czy”. Komisja Konkursowa, po ocenie wszystkich zgłoszeń 
zgodnie z regulaminem, zdecydowała o nieprzyznaniu II i III 
miejsca.

Serdecznie gratulujemy laureatom i  dziękujemy wszyst-
kim uczestnikom za pokazanie Gminy Stare Babice z wła-
snej perspektywy. Każda nadesłana fotografia była wyjątko-
wą opowieścią o miejscach, które na co dzień tworzą naszą 
lokalną przestrzeń.

To jednak dopiero początek fotograficznej przygody. Trwa 
już II etap konkursu, którego tematem jest letnie oblicze 
gminy Stare Babice. Organizatorzy zachęcają do uwiecz-
niania wakacyjnych krajobrazów, przyrody, charakterystycz-
nych miejsc oraz chwil, które najlepiej oddają atmosferę lata 
w naszej gminie.

Na zgłoszenia organizatorzy czekają do 30 sierpnia 2026 
roku. Najciekawsze fotografie zostaną opublikowane w Ka-
lendarzu Gminy Stare Babice 2027.

Przypominamy, że zdjęcia powinny być wykonane 
w  układzie poziomym, przedstawiać motyw związany 
z gminą Stare Babice, a dodatkowym atutem będzie wyraźny 
babicki akcent.

Niech ten konkurs będzie okazją do spojrzenia na naszą 
gminę z  nowej perspektywy i  uchwycenia jej najpiękniej-
szych letnich chwil. Organizatorzy czekają na kolejne wyjąt-
kowe kadry autorstwa mieszkańców.

I miejsce – Piotr Borodziński „Warszawa widziana z Babic”

Wyróżnienie  – Monika Ciepłucha „Otulina Parku Kampi-
noskiego”

Wyróżnienie – Piotr Borodziński  „Królowa Puszczy”

Szczegółowe informacje, regulamin konkursu 
oraz kartę zgłoszenia można znaleźć po zeskano-
waniu kodu QR zamieszczonego poniżej.

Tekst: UGSB, GB
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Czerwiec pełen wrażeń
Ciepłe, czerwcowe dni przyniosły osobom z niepełnosprawnościami i ich rodzinom dużo wra-
żeń. Aktywnie spędzony czas na Pikniku Rodzinnym 13 czerwca br. zintegrował grupę i umoż-
liwił nabranie sił do dalszej opieki, wsparcia i codziennego borykania się z wyzwaniami życia 
– a tych nie brakuje, szczególnie w rodzinach z niepełnosprawnościami.
Były rozmowy, pyszna kiełbaska, emocje sportowe 
i kino. Film „Nietykalni” pokazał, że życie z niepeł-
nosprawnością, choć pełne wyzwań, może być god-
ne i pełne pięknych przeżyć. Kajaki dostarczyły nam 
wielu sportowych emocji – tym bardziej, że dla nie-
których był to kajakowy „chrzest bojowy”. Wyglą-
da na to, że jesteśmy gotowi na większe wyzwanie, 
niż rzeczka Utrata. Opuściliśmy piknik z pięknymi 
zdjęciami uczestników „w plenerze” – wspaniała pa-
miątka po warsztatach fotograficznych. Dziękujemy 
Dworowi Strzyżew za gościnę.

Już w wakacje wystartują warsztaty radzenia so-
bie z zachowaniami trudnymi – zachęcamy do śle-
dzenia informacji na naszym profilu na fb. W wielu 
rodzinach wychowujących nastolatków lub opie-
kujących się dorosłymi osobami z zaburzeniami ze 
spektrum autyzmu oraz niepełnosprawnością inte-
lektualną, pojawiają się trudności związane z wystę-
powaniem zachowań agresywnych lub autoagresyw-
nych. Zachowania te często są reakcją na przecią-
żenie emocjonalne, trudności w komunikowaniu po-
trzeb lub brak skutecznych strategii radzenia sobie 
z  frustracją. W  sytuacji ograniczonego dostępu do 
specjalistycznego wsparcia rodziny pozostają z tym 
problemem same, co prowadzi do narastania napię-
cia, poczucia bezradności oraz pogorszenia funk-
cjonowania całego systemu rodzinnego. Istotne jest 
zapewnienie rodzicom i  opiekunom praktycznego 
wsparcia w zakresie rozumienia przyczyn zachowań 
trudnych oraz rozwijania skutecznych sposobów 
reagowania w  sytuacjach kryzysowych. Warsztaty 
będą miały charakter praktyczny, obejmować będą 
analizę sytuacji zgłaszanych przez uczestników oraz 
wspólne wypracowywanie rozwiązań możliwych do 
zastosowania w codziennym funkcjonowaniu rodzi-
ny. Istotnym elementem programu będzie również 
wsparcie rodziców w radzeniu sobie z długotrwałym 
stresem związanym z opieką nad osobą z niepełno-
sprawnością.

Rozpoczynamy cykl warsztatów relaksacyjnych 
dla osób z  niepełnosprawnościami, ich opiekunów 
i rodzin z gminy Stare Babice. Aktywność fizyczna 
umożliwia redukcje stresu, poprawę kondycji i  re-
laks. Zapraszamy przez cały lipiec!

Wszystkim życzymy udanych, zdrowych i  bez-
piecznych wakacji!

Zarząd Stowarzyszenia NASZ DOM – GODNE 
ŻYCIE

 18:00 - 18:45  24 czerwca - 29 lipcaŚRODY

Soboty: 20 czerwca - 25 lipca10:30 - 11:45  20 czerwca - 25 lipcaSOBOTY

Wydarzenie nieodpłatne. Liczba miejsc ograniczona. 
Zapisy na: naszdomstarebabice@gmail.com

ODDECH,ODDECH,
SPOKÓJ, MOCSPOKÓJ, MOC
ODDECH,
SPOKÓJ, MOC

Zadanie publiczne współfinansowane ze środków Gminy Stare Babice.Zadanie publiczne współfinansowane ze środków Gminy Stare Babice.

TERMINY ZAJĘĆ CYKL 12 ZAJĘĆ

Centrum Dojrzałego Człowieka
ul. Tekli Rapackiej 6, Borzęcin Duży

Stacja Relaksacja
ul. Wieruchowska 7AD/1, Babice Nowe

Wspieranie sprawności fizycznej i psychicznej uczestników. 
Budowanie poczucia bezpieczeństwa w aktywności ruchowej.

Integracja rodzin, wzmacnianie relacji.

CEL ZAJĘĆ
Zajęcia łączą łagodny ruch, elementy rekreacji 

i techniki relaksacyjne. 

RELAKSACYJNE WARSZTATY DLA RODZIN

OPIS ZAJĘĆ

RELIZATOR ZAJĘĆ
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Stare Babice na Pikniku Metropolitalnym. 
Nasza Gmina promowała się w sercu Warszawy
21 czerwca Gmina Stare Babice wzięła udział w III Pikniku Metropolitalnym, który odbył się 
podczas Targu Śniadaniowego na warszawskim Mokotowie. Wydarzenie zgromadziło miesz-
kańców stolicy i okolic, zachęcając do odkrywania atrakcji gmin należących do Stowarzysze-
nia Metropolia Warszawa.
Na Skwerze AK „Granat” swoje stoiska przygotowa-
ło dziesięć samorządów, prezentując lokalne inicjaty-
wy, atrakcje turystyczne, wydarzenia kulturalne oraz 
pomysły na rodzinne wycieczki i aktywne spędzanie 
czasu. Wśród nich nie mogło zabraknąć Starych Ba-
bic. W tegorocznej edycji Pikniku Metropolitalnego 
uczestniczyły: Gmina Stare Babice, Gmina Cegłów, 
Powiat Piaseczyński, Gmina Michałowice, Gmina 
Piaseczno, Miasto Mińsk Mazowiecki, Gmina Koł-
biel, Gmina Izabelin, Gmina Celestynów oraz Gmina 
Grodzisk Mazowiecki.

Stoisko naszej gminy cieszyło się dużym zaintere-
sowaniem odwiedzających. Na gości czekały wyjąt-
kowe atrakcje przygotowane we współpracy z Klu-
bem Krótkofalarskim SP5KAB. Uczestnicy mogli 
poznać tajniki łączności radiowej, a nawet obserwo-
wać nawiązywanie połączeń z  odległymi stacjami 
– w  tym ze stacją kosmiczną. Dużą popularnością 
cieszyła się również możliwość wykonania pamiąt-
kowego magnesu ze zdjęciem w ramce nawiązującej 
do historycznej Radiostacji Babice.

Obecność na Pikniku Metropolitalnym była do-
skonałą okazją do promocji gminy, przedstawienia 
jej walorów oraz zaproszenia mieszkańców Warsza-
wy do odwiedzenia Starych Babic. Uczestnicy mogli 
dowiedzieć się więcej o lokalnych wydarzeniach, te-
renach rekreacyjnych, szlakach rowerowych i ofercie 
kulturalnej, przekonując się, że tuż za granicami sto-
licy znajduje się miejsce pełne zieleni, historii i cie-
kawych inicjatyw.

Piknik Metropolitalny został zorganizowany przez 
Stowarzyszenie Metropolia Warszawa we współ-
pracy z Targiem Śniadaniowym. Celem wydarzenia 
jest promowanie idei metropolii jako wspólnej prze-
strzeni do życia, wypoczynku i odkrywania nowych 
miejsc. Organizatorzy zachęcają mieszkańców do 
poznawania różnorodności gmin tworzących Metro-
polię Warszawską i korzystania z bogatej oferty, jaką 
mają do zaoferowania.

Tegoroczna edycja po raz kolejny pokazała, że 
współpraca samorządów przynosi wymierne efekty, 
a wspólna promocja regionu pozwala dotrzeć do sze-
rokiego grona odbiorców. Dla Gminy Stare Babice 
był to kolejny ważny krok w budowaniu rozpozna-
walności i prezentowaniu swoich największych atu-
tów mieszkańcom całej metropolii.

Tekst: IB / foto: UGSB
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Cyfrowo włączeni, czyli seniorzy na tropie ikonek, 
aplikacji i sztucznej inteligencji
Jeszcze niedawno smartfon dla wielu osób był po prostu 
telefonem. Dziś może być mapą, aparatem, tłumaczem, 
kalendarzem, przewodnikiem po internecie, a nawet po-
mocnikiem w  rozpoznawaniu roślin w  ogródku. Trzeba 
tylko wiedzieć, gdzie kliknąć.
W  maju seniorzy z  naszej gminy po raz kolejny udowodnili, że 
nowe technologie nie są zarezerwowane wyłącznie dla młodych. 
W ramach projektu „Włączamy Cyfrowo Mazowsze”, realizowa-
nego przez Fundację Zaczyn oraz Age HUB, odbyły się warszta-
ty cyfrowe dla seniorów. Zajęcia zorganizowano w Domu Kultury 
w  Zielonkach-Parceli z  inicjatywy Rady Seniorów Gminy Stare 
Babice.

Zainteresowanie było tak duże, że zamiast jednej grupy po-
wstały dwie – każda licząca 13 osób. Zajęcia odbywały się od 7 
do 28 maja, w  czwartki. Każda grupa uczestni-
czyła w  czterech spotkaniach trwających po 3,5 
godziny. Było praktycznie, intensywnie i bardzo 
konkretnie.

Seniorzy uczyli się korzystania ze smartfo-
nów, internetu, aplikacji, map, aparatu, tłumacza, 
narzędzi do edycji zdjęć oraz podstaw sztucznej 
inteligencji. Pytań nie brakowało – od „Gdzie ja 
mam tę ikonkę?” po „Czy jeśli to zainstaluję, te-
lefon się nie popsuje?”. Szybko okazało się, że 
największym przeciwnikiem nie jest technolo-
gia, lecz obawa przed kliknięciem w niewłaściwe 
miejsce.

Ogromną rolę odegrał trener Kacper Komo-
rek, który z  cierpliwością i  spokojem prowadził 
uczestników przez cyfrowy świat. Seniorzy prze-
konali się, że telefon może rozpoznać roślinę, 
przetłumaczyć tekst za pomocą aparatu, pomóc 
znaleźć informacje o  sfotografowanym przed-
miocie, dodać napis do zdjęcia czy wskazać trasę 
dojazdu.

Wszyscy uczestnicy ukończyli kurs, podnieśli 
swoje kompetencje cyfrowe i otrzymali dyplomy. 
Na szczególne uznanie zasługuje również stupro-
centowa frekwencja. Atmosfera była serdeczna, 
życzliwa i pełna wzajemnego wsparcia – nikt ni-
kogo nie poganiał, a każde pytanie było mile wi-
dziane.

Dziękujemy Fundacji Zaczyn, Age HUB oraz 
Domowi Kultury Stare Babice za współpracę 
i wsparcie. Majowe warsztaty pokazały jedno: se-
niorzy chcą się uczyć, potrafią się uczyć i robią to 
z prawdziwą energią. A kiedy już znajdą właściwą 
ikonkę – świat cyfrowy stoi przed nimi otworem.

Koordynator projektu – Iwonna Banaszak

Z ŻYCIA GMINY
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Delegacja Rady Seniorów Gminy Stare Babice na 
XIII Międzynarodowych Senioraliach w Krakowie
19 czerwca na największej imprezie seniorskiej w Europie, organizowanej przez Stowarzyszenie 
MANKO – „Głos Seniora”, spotkało się ponad 8 tysięcy seniorów ze 170 gmin posiadających cer-
tyfikat „Gmina Przyjazna Seniorom” oraz goście z 10 państw. Seniorów z Gminy Stare Babice, 
która certyfikat ten posiada od 2017 roku, reprezentowały Anna Czajkowska i Maria Parlińska.

To wyjątkowe wydarzenie, pełne pozytyw-
nej energii, inspirujących spotkań i radosnej 
integracji, odbywało się w atmosferze uzna-
nia i  wzajemnego szacunku. Rozpoczęło 
się już 18 czerwca „tanecznymi rejsami po 
Wiśle”, podczas których bawiły się grupy 
seniorów z  różnych stron Polski. Statek 
„Sobieski” rozbrzmiewał muzyką, śpiewem 
i radością sprzyjającą poznawaniu się oraz 
nawiązywaniu przyjacielskich relacji.

19 czerwca Senioralia rozpoczęła uroczysta msza święta 
w Bazylice Mariackiej, odprawiona w intencji pogodnej jesieni 
życia wszystkich polskich seniorów. Podkreślono również waż-
ną rolę, jaką osoby starsze odgrywają w życiu rodzin i lokalnych 
społeczności, będąc przewodnikami dla kolejnych pokoleń.

Następnie ulicami Krakowa ruszył barwny, rozśpiewany ko-
rowód, zmierzający do Parku im. Henryka Jordana. Tam na se-
niorów czekało mnóstwo atrakcji: koncerty, występy artystycz-
ne, tańce, konkursy z nagrodami oraz liczne stoiska oferujące 
badania diagnostyczne, warsztaty rękodzieła i informacje doty-
czące zdrowia, wypoczynku oraz aktywnego stylu życia.

Uroczystego otwarcia XIII Międzynarodowych Senioraliów 
dokonał prezes Stowarzyszenia MANKO Łukasz Salwarowski 
wraz z  marszałkiem województwa małopolskiego Łukaszem 
Smółką. Powitali gości i symbolicznie przekazali seniorom klu-
cze do miasta Krakowa.

Rozpoczęła się wspaniała zabawa! Trudno wyliczyć wszyst-
kie gwiazdy, które wystąpiły podczas wielogodzinnego muzycz-
nego koktajlu. Mariusz Kolaga porwał wszystkich do tańca, 
Wojciech Gąsowski wzruszał kultowym utworem „Gdzie się 
podziały tamte prywatki”, a Krzysztof Bigaj przypomniał naj-
większe przeboje Krzysztofa Krawczyka.

Szczególne emocje wzbudziło wystąpienie Sobiesława Zasa-
dy, 88-letniego Ambasadora „Głosu Seniora”, który powiedział: 
„Kochani, życie zaczyna się po osiemdziesiątce!”. W odpowie-
dzi wszyscy uczestnicy zaśpiewali mu gromkie „Dwieście lat!”.

Ten pełen wrażeń dzień zakończyła międzypokoleniowa za-
bawa taneczna z DJ Wiką – najstarszą didżejką w Europie, pełną 
młodzieńczego entuzjazmu i niespożytej energii. Tańce trwały 
długo, a księżyc zdawał się uśmiechać do seniorów cieszących 
się życiem.

Senioralia były wspaniałym świętem starszego pokolenia, 
które po raz kolejny udowodniło, że wiek nie ogranicza marzeń, 
pasji ani aktywności. Budują silne wspólnoty i inspirują młod-
sze pokolenia.

To ważne przesłanie przekazujemy 
całej babickiej społeczności seniorów.

Dziękujemy organizatorom za za-
proszenie i  niezapomniane wydarzenie 
i cieszymy się, że mogliśmy reprezento-
wać Gminę Stare Babice oraz babickich 
seniorów podczas tego wyjątkowego 
święta!

Tekst/foto:
Anna Czajkowska

Gminna Rada Seniorów w Starych Babicach

foto źródło: https://www.facebook.com/GlosSeniora
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10. Piknik Historyczny – Spotkanie z „Trylogią”!
W sobotę 13 czerwca – na polanie w Lipkowie, jak co roku, spotkali się miłośnicy „Trylogii” 
Henryka Sienkiewicza i kultury sarmackiej. Na środku polany wyznaczono przestrzeń dla po-
tyczek rycerskich, konnych i pieszych, a wokół ustawiono namioty i stoiska, w których prezen-
towano dawne rzemiosła i oporządzenie rycerskie.

Piknik oficjalnie otworzył Starosta Warszawski Za-
chodni Romuald Reszka, a publiczność powitali tak-
że: Wojciech Białas – członek Zarządu Powiatu WZ 
i Anita Nowińska – Dyrektor Biblioteki Powiatowej 
w Ożarowie Mazowieckim.

Przez cały czas trwania pikniku na polanie toczyły 
się zainscenizowane pojedynki rycerskie, publicz-
ność oczywiście czekała na pojedynek Pana Michała 
z Bohunem i nie zawiodła się. Do tej sceny doszło 
pod koniec imprezy, a  wcześniej strofy z  opisem 
walk odczytywał aktor odgrywający rolę Henryka 
Sienkiewicza – Marcin Tadeusz. Niezwykły klimat 
pikniku zawdzięczamy rekonstruktorom ze stowa-
rzyszenia Sarmackie Dziedzictwo i muzyce dawnej 
w wykonaniu zespołu Viatores.

Jak informowała po pikniku strona internetowa 
Sarmackiego Dziedzictwa: Pojedynek przeprowa-
dziliśmy, nikt nie zginął ani nie został ranny, licznie 
zgromadzona publiczność miała możliwość uczestni-
czyć w  zabawach dworskich i  plebejskich. Ćwiczo-
no także celność w łucznictwie, szybkość i zwinność 
w szabli oraz szlifowano podstawy medyczne u cyru-
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lika i zielarki. Tkactwo, garncarstwo, nauka pisania, 
uliczni kuglarze, a także wizyta w „zbrojowni” były 
na wyciągnięcie ręki. Dużą radość zebranym spra-
wiały jak zawsze pokazy konne i husarskie... Baśnio-
wy i historyczny świat ożył w sobotnie popołudnie 
w  przepięknym Lipkowie na obrzeżach Kampino-
skiego Parku Narodowego.

To jest szkło!
W tym roku naszą uwagę zwróciło stoisko z histo-

rycznym szkłem, które przygotował dla publiczności 
Marek Jargiło – artysta szkła. Puchary, karafki i kie-
lichy wykonane według pradawnych wzorów w nie-
zwykły sposób odbijały światło i  roztaczały niepo-
wtarzalny nastrój dawnych biesiad opisywanych tak-
że na kartach „Trylogii” Henryka Sienkiewicza.

Marek Jargiło swoją przygodę ze szkłem rozpo-
czął w 1991 r., pracując w Grecji w renomowanych 
pracowniach szkła artystycznego. Tam pod okiem 
mistrzów hutnictwa zgłębiał tajniki ręcznego formo-
wania i  barwienia szkła, oparte na wielowiekowej 
tradycji śródziemnomorskiej. Po powrocie do Polski, 
w okolicach Kazimierza nad Wisłą, w Bełżycach, za-
łożył własną pracownię szkła artystycznego. Można 
tam pojechać i wziąć udział w warsztatach dla dzieci 
i osób dorosłych, podczas których powstają szklane 
dzieła sztuki. Warto wiedzieć, że Marek Jargiło re-
alizował różne projekty historyczne. Kielichy, szkla-
nice i  karafki, które wyprodukował, „wystąpiły” 
w serialu „Korona Królów”, a szkło sygnowane jego 
nazwiskiem zdobi wnętrza Pałacu Prezydenckiego 
w Wiśle.

Dziwny zwyczaj, ale jakże efektowny!
Uderzanie kielichem o głowę to dawny, staropol-

ski obyczaj biesiadny, który wywodzi się z  kultury 
sarmackiej. Praktyka ta polegała na gwałtownym 
rozbiciu naczynia o  własną głowę po wypiciu toa-
stu, co miało demonstrować niezwykły szacunek do 
osoby, za którą wznoszono toast. Rozbijano kielich 
po toaście za zdrowie króla, hetmana lub wybitnego 
gospodarza. Dzisiaj ten zwyczaj przetrwał w symbo-
licznej formie podczas wesel, gdy młoda para rzuca 
kieliszki za siebie po pierwszym toaście, na szczę-
ście…
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A co na to Pan Sienkiewicz?
Klasyczny opis rozbicia kielicha o głowę znajduje się w „Po-

topie” Henryka Sienkiewicza, w XXV rozdziale, podczas uczty 
u marszałka wielkiego koronnego Jerzego Sebastiana Lubomir-
skiego. Gest ten miał dowieść monarsze, że Lubomirski nie ża-
łuje dla niego żadnych kosztowności, a własną głowę nadstawia 
za jego zdrowie i honor.

Mistrz-kredencerz przyniósł tymczasem dwa puchary z wenec-
kiego kryształu, roboty tak cudnej, że za ósmy cud świata mogły 
uchodzić. Kryształ ich, drążony i  polerowany do cienka może 
przez lata całe, rzucał iście diamentowe blaski; nad oprawą pra-
cowali mistrze włoscy.(…) Podał więc mistrz-kredencerz jeden 
taki puchar królowi, drugi marszałkowi, oba napełnione małma-
zją. Wówczas powstali wszyscy ze swoich miejsc, a pan marsza-
łek wzniósł puchar i krzyknął, ile mu głosu w piersiach starczyło: 
– Vivat Joannes Casimirus rex! Vivat! vivat! vivat!

W tej chwili znów huknęły działa, aż ściany zamkowe się za-
trzęsły. Szlachta ucztująca w drugiej sali wpadła z  kielichami; 
chciał pan marszałek perorować, nie było sposobu, bo słowa 
ginęły w ustawicznym krzyku: „Vivat! vivat! vivat!”. Marszałka 
taka opanowała radość, takie uniesienie, że aż dzikość błysnęła 
mu w oczach, i wychyliwszy swój kielich, krzyknął tak, że nawet 
wśród powszechnego rozgardiaszu było go słychać: – Ego ulti-
mus!...

To rzekłszy, palnął się owym bez ceny kielichem w głowę, aż 
kryształ rozprysnął się w setne okruchy, które z dźwiękiem upa-
dły na podłogę, a  skronie magnata krwią się oblały. Zdumieli 
się wszyscy; król zaś rzekł: – Panie marszałku, szkoda nam nie 
kielicha, ale głowy... Siła nam na niej zależy! – Za nic mi skarby 
i klejnoty! – zawołał marszałek – gdy mam honor waszą królew-
ską mość w domu moim przyjmować. Vivat Joannes Casimirus 
rex! Tu kredencerz podał mu drugi kielich. – Vivat! vivat! vivat! – 
brzmiało ciągle i bez ustanku. Dźwięk rozbijanego szkła mieszał 
się z okrzykami. Tylko biskupi nie poszli śladem marszałka, bo 
powaga duchowna broniła. Lecz nuncjusz papieski, nieświadom 
owego zwyczaju tłuczenia szkła o głowy, pochylił się do siedzą-
cego obok księdza biskupa poznańskiego i  rzekł: – Dla Boga! 
zdumienie mnie ogarnia... Toż w skarbie waszym pustki, a za taki 
jeden kielich można by dwa słuszne regimenty wojska wystawić 
i utrzymać! – Tak u nas zawsze – odrzekł kiwając głową ksiądz 
biskup poznański – kiedy ochota w sercach wzbierze, to i miary 
w niczym nie masz…

Nie zachęcamy naszych Czytelników do naśladowania, jed-
nak o  tradycji zawsze warto pamiętać. Podziwianie pięknych 
artystycznych wyrobów może dać dużo więcej radości niż ich 
tłuczenie...

Dziękujemy wszystkim, którzy w so-
botę odwiedzili Polanę Rekreacyjną 
w Lipkowie i wspólnie z nami przenie-
śli się w  czasy bohaterów „Trylogii”! 
Organizatorami pikniku rycerskiego 
byli: Powiat Warszawski Zachodni i Sa-
morząd Województwa Mazowieckiego, 
a partnerami: Biblioteka Publiczna im. 
Ireny Zarzyckiej w  Ożarowie Mazo-
wieckim, Kampinoski Park Narodowy 
i  stowarzyszenie Sarmackie Dziedzic-
two.

 Tekst/foto: Marcin Łada
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Seniorzy z gminy Stare Babice na XV Dniu Uni-
wersytetów Trzeciego Wieku na Służewcu
6 czerwca na Torze Wyścigów Konnych Służewiec odbył się XV Dzień Uniwersytetów Trzecie-
go Wieku – jedno z największych wydarzeń integracyjnych środowiska senioralnego w Polsce. 
Tegoroczna edycja zgromadziła ponad trzy tysiące słuchaczy UTW zrzeszonych w Ogólnopol-
skim Porozumieniu Uniwersytetów Trzeciego Wieku.
Uczestników wydarzenia powitali Krystyna Lewko-
wicz, Prezes OPUTW, oraz Michał Szczerba, Poseł do 
Parlamentu Europejskiego. Wśród licznie reprezentowa-
nych grup znaleźli się również słuchacze Stowarzysze-
nia Uniwersytet Trzeciego Wieku w Starych Babicach, 
którzy przybyli na wydarzenie w  55-osobowej grupie 
wraz z zaproszonymi seniorami z Leszna i Łomianek.

Program wydarzenia obfitował w  liczne atrakcje. 
Dużym zainteresowaniem cieszył się koncert Rafała 
Brzozowskiego, który przypomniał największe prze-
boje Mieczysława Fogga, zachęcając publiczność do 
wspólnego śpiewania. Tradycyjnie nie zabrakło także 
Konkursu Kapeluszy, który od lat stanowi jeden z naj-
bardziej rozpoznawalnych punktów programu. Uczest-
nicy prezentowali pomysłowe i  eleganckie stylizacje, 
a ich występy oceniane były przez jury pod przewodnic-
twem aktorki Laury Łącz.

Seniorzy ze Starych Babic mogą pochwalić się sukce-
sami w konkursowych zmaganiach. Drugie miejsce zdo-
była Krystyna Gierada, natomiast Stanisław Malinowski 
znalazł się w  gronie finałowej dziesiątki uczestników 
konkursu.

Największe emocje wzbudziła tradycyjna gonitwa 
o Puchar Uniwersytetów Trzeciego Wieku. Wyścig śle-
dziły tłumy kibiców, a  szczególne zainteresowanie to-
warzyszyło osobom, które zdecydowały się spróbować 
szczęścia w zakładach bukmacherskich.

Gdy rozległo się tradycyjne hasło „Bomba w górę!”, 
konie ruszyły do wyścigu, dostarczając publiczności 
wielu sportowych emocji.

Po zakończeniu części oficjalnej uczestnicy spotka-
li się na wspólnym pikniku w strefie „Parku Białego”, 
gdzie przy poczęstunku mogli wymieniać się wrażenia-
mi, prowadzić rozmowy i odnawiać znajomości. Piękna 
pogoda oraz doskonałe humory sprzyjały udanej zaba-
wie. Seniorzy po raz kolejny pokazali, że dojrzały wiek 
sprzyja rozwijaniu pasji, aktywności i budowaniu więzi 
społecznych.

Rada Seniorów Gminy Stare Babice składa serdecz-
ne podziękowania Krystynie Lewkowicz za zaproszenie 
do udziału w wydarzeniu oraz wszystkim uczestnikom 
wspólnego wyjazdu za stworzenie wyjątkowej atmosfe-
ry pełnej życzliwości, uśmiechu i wzajemnej integracji. 
Dziękujemy wszystkim za uśmiechy, entuzjazm i wspa-
niałą zabawę. Dziękujemy również Koleżankom Danu-
cie Mikinie i Uli Warot za zaangażowanie w organizację 
wyjazdu.

XV Dzień Uniwersytetów Trzeciego Wieku 
po raz kolejny potwierdził, że aktywność i  chęć 
wspólnego działania nie mają wieku, a takie spo-
tkania są doskonałą okazją do budowania więzi 
i aktywnego uczestnictwa seniorów w życiu spo-
łecznym.

Tekst/foto: Anna Czajkowska
Rada Seniorów Gminy Stare Babice
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KOMPAS – kiedy człowiek chce ruszyć z miejsca, 
ale nie wie od czego zacząć
Czasem nie dzieje się nic spektakularnego. Nie ma wielkiego kryzysu, nagłego załamania ani 
dramatycznej decyzji. Jest raczej ciche poczucie, że coś stanęło w miejscu. Że jest jakoś trud-
niej dogadać się – nawet z najbliższymi. Że stres za często przejmuje nad nami kontrolę. Że 
rozmowy, które powinny coś wyjaśnić, są odkładane na później, a praca, relacje albo codzienne 
obowiązki zaczynają odbierać poczucie sensu. Właśnie dla takich momentów powstał KOMPAS 
– Klub Integracji Społecznej realizowany w Starych Babicach przez Fundację Aktywni Dłużej.

Właśnie trwa jego czwarta edycja. To jest bezpłat-
ny program dla osób, które chcą lepiej zrozumieć 
siebie, swoje emocje, relacje i decyzje – osobiste, 
rodzinne lub zawodowe. Od września do progra-
mu mogą jeszcze dołączyć kolejni uczestnicy bo 
jesień szykuje się wyjątkowo ciekawie i pracowi-
cie.

KOMPAS nie jest zwykłym cyklem warszta-
tów. To bezpieczna przestrzeń, w  której można 
zatrzymać się na chwilę i sprawdzić, co naprawdę 
dzieje się „pod spodem”: pod napięciem, złością, 
zmęczeniem, unikaniem trudnych rozmów czy po-
czuciem, że od dłuższego czasu stoi się w  miej-
scu. Nie trzeba być w  kryzysie, żeby skorzystać 
z programu. Wystarczy gotowość, by przyjrzeć się 
sobie, swoim reakcjom, relacjom i decyzjom.

Dużo miejsca w  programie KIS KOMPAS 
zajmuje komunikacja. Uczestnicy uczą się, jak 
mówić o  swoich potrzebach, jak słuchać drugiej 
strony, jak nie uciekać od trudnych tematów i jak 
odróżnić to, co chcieliśmy powiedzieć, od tego, 
co druga osoba rzeczywiście usłyszała. To umie-
jętności potrzebne wszędzie: w rodzinie, w pracy, 
w sąsiedztwie, w przyjaźni i w kontakcie z samym 
sobą.

Klub Integracji KOMPAS obejmuje warsztaty 
grupowe, indywidualne konsultacje z  coachem 
i  terapeutą oraz wsparcie dla osób, które myślą 
o  zmianie zawodowej lub szukają pracy. Klub 
współpracuje z  Powiatowym Urzędem Pracy 
w Ożarowie Mazowieckim, dzięki czemu uczest-
nicy mogą skorzystać z  bezpłatnego doradztwa 
zawodowego i  pośrednictwa pracy. To ważne, 
bo rozwój osobisty nie kończy się na rozmowie 
o  emocjach. Jego naturalnym ciągiem dalszym 
może być decyzja o  powrocie do aktywności, 
zmianie kierunku albo lepszym wykorzystaniu 
własnych umiejętności.

Siłą KOMPASU jest połączenie różnych me-
tod pracy – indywidualnych spotkań i grupowych 
warsztatów, rozmowy, wymiany doświadczeń, ćwi-
czeń i refleksji. Dzięki temu każdy uczestnik może 
znaleźć coś dla siebie – mówi Małgorzata Bara-
nowska, kierowniczka Klubu.

Jesienią program będzie kontynuowany w  kilku 
uzupełniających się obszarach. Uczestnicy będą praco-
wać nad radzeniem sobie w sytuacjach kryzysowych, 
stresem, dojrzałym budowaniem relacji, komunikacją 
opartą na potrzebach oraz wizerunkiem własnym i za-
wodowym w sieci. Ten ostatni temat jest dziś szcze-
gólnie aktualny – niezależnie od wieku. To, jak poka-
zujemy się w internecie, może wpływać na nasze życie 
zawodowe, społeczne i  osobiste, dlatego warto robić 
to świadomie.

W  programie znajdzie się także miejsce na pracę 
twórczą: arteterapię, kolaż, mapę marzeń, zabawę sło-
wem, a także działania z wykorzystaniem farby i pędz-
la. Nie chodzi tu o zdolności plastyczne, lecz o  inny 
sposób wyrażania myśli i emocji. Czasem obraz, kolor 
albo prosta forma pozwala powiedzieć więcej niż dłu-
gie wyjaśnienia.

Zajęcia odbywają się w Domu Kultury Stare Babice, 
Zielonki-Parcela, ul. Południowa 2A. Udział w progra-
mie jest całkowicie bezpłatny. Zapisy prowadzi Mał-
gorzata Baranowska, tel. 504 770 809.

Zadanie jest współfinansowane ze środków Gminy 
Stare Babice, a realizuje je Fundacja Aktywni Dłużej.

Tekst/foto: Fundacja Aktywni Dłużej
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Powiatowy Dzień Seniora w Julinku
27 czerwca w Julinku odbył się – jak co roku – Powiatowy Dzień Seniora. Seniorzy z naszej gminy 
oraz sąsiednich gmin powiatu spotkali się, by zaprezentować swoje talenty i pasje. W wydarzeniu 
uczestniczyli przedstawiciele władz Powiatu Warszawskiego Zachodniego ze Starostą Romualdem 
Reszką na czele.

Podczas spotkania odbyły się występy za-
proszonych zespołów – wśród nich zapre-
zentował się zespół Sami Swoi ze swoim 
bogatym repertuarem. W przerwach między 
występami nie zabrakło emocji kulinarnych: 
odbył się konkurs na najlepszą nalewkę oraz 
ciasto. Jury ogłosiło wyniki, a  mieszkańcy 
naszej gminy Stare Babice nie mieli powo-
dów do narzekań.

Nagrody dla mieszkańców gminy Stare 
Babice:
•	 I miejsce za najlepszą nalewkę wiśniową 

– Janina Wdowiarek
•	 III miejsce za nalewkę z czarnego bzu – 

Zofia Lasocka
•	 I miejsce za ciasto (mrówkowiec) – Kry-

styna Wasiak
•	 Wyróżnienie za ciasto (makowe dróżki) – 

Anna Maternik
Piękne zakończenie tego pracowitego 

dnia stanowiła zabawa w CDC w Borzęci-
nie Dużym, którą z  okazji Dnia Ojca zor-
ganizował zespół Sami Swoi. Dzień był in-
tensywny, ale wypełniony radością i nieza-
pomnianymi wrażeniami. Pomimo upałów 
dającego się we znaki wszystkim i pomimo 
upływu lat – spisaliśmy się wspaniale. Jeste-
śmy z siebie dumni!

Ogólnopolski Zjazd Kółek 
Koronkowych w Ostrówku

Warto wspomnieć również 
o innym ważnym dla nas wyda-
rzeniu: 20 czerwca nasz zespół 
wziął udział w  Ogólnopolskim 
Zjeździe Kółek Koronkowych 
w Ostrówku – wyjątkowym spo-
tkaniu miłośników tej pięknej 
tradycyjnej sztuki.

Tekst/foto: Urszula Warot – 
członkini zespołu Sami Swoi
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VI Rodzinny Piknik Misyjny w Centrum Misji Afrykańskich
Dnia 21 czerwca 2026 r. w Centrum Misji Afrykańskich w Borzęcinie Dużym odbył się VI 
Rodzinny Piknik Misji Afrykańskich.
Nasz piknik rozpoczęliśmy tradycyjnie mszą 
świętą w kaplicy CMA pw. Nawrócenia św. Paw-
ła Apostoła, celebrowaną przez Przełożonego 
Prowincji Polskiej Stowarzyszenia Misji Afry-
kańskich księdza Wacława Dominika.

Po mszy świętej w kawiarni BAOBAB CAFE 
odbyło się spotkanie z misjonarzem księdzem To-
maszem Zielińskim, który opowiadał o  swo-
ich afrykańskich doświadczeniach w Tanzanii 
i występ zespołu country prosto z Arizony.

Następnie rozpoczęły się zajęcia pokazowe, 
w  których można uczestniczyć w  ciągu roku 
w naszym centrum tj. szkoły języka angielskie-
go „Sosnowa Szpilka” metodą Teddy Eddie, 
szkoły tańca Rising Stars (kids dance, taniec 
towarzyski dla dzieci, latino solo, akrobatyka, 
hip hop i taniec użytkowy dla par dorosłych), 
trening Klubu Fitness CMA „kształtowanie 
sylwetki 40+” oraz trening obwodowy – tre-
ner ojciec Leszek i  syn Karol, ZUMBA dla 
każdego i dużego i małego oraz FULL BODY 
(ramiona, klatka, plecy, brzuch i  nogi) – tre-
ner Ewa, a także zajęcia pokazowe Edu3Dka-
cja (prezentacja zajęć i warsztatów: projekto-
wanie oraz druk 3D, Google VR, robotyka). 
Jak masować uczył każdego Wojciech Lisak, 
a  warsztaty terapeutyczne „Warsztat pracy 
z ciałem. Uwolnij stres i odzyskaj witalność” 
– prowadził psychoterapeuta Piotr Gajdek.

Nie zabrakło atrakcji dla dzieci. Wystąpił 
oczywiście iluzjonista, a w ciągu całego dnia 
dla naszych gości były przygotowane dmu-
chańce oraz gry, zabawy, prezentacja wozu 
straży pożarnej z OSP Borzęcin Duży.

Ogromnym zainteresowaniem cieszył się 
pokaz umiejętności psów i  koni policyjnych, 
prowadzony przez treserów z  Komendy Sto-
łecznej Policji. Występ policjantów był dużym 
przeżyciem dla widzów. Gościliśmy również 
harcerzy ze Starych Babic pod dowództwem 
Sebastiana Beka – zastępowego na 26. Świa-
towe Jamboree Skautowe.

Podczas pikniku wystąpił zespół jazzowy 
w składzie Marcin Jajkiewicz – tenor, Michał 
Rorat – piano i  Sebastian Janik – saksofon, 
wykonując koncert „Wspomnienie mistrzów” 
WODECKI, KRAWCZYK, ZAUCHA.

Na koniec tradycyjnie odbył się konkurs 
z nagrodami dla osób, które zakupiły cegieł-
kę na wsparcie Centrum Misji Afrykańskich. 
Gratulujemy wszystkim zwycięzcom!
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Bardzo dziękujemy wszystkim za udział w  pikniku. 
Dziękujemy władzom samorządowym za wsparcie fi-
nansowe i  promocyjne na czele z  Panem Romualdem 
Reszką Starostą Warszawskim Zachodnim i Panem Sła-
womirem Sumką Wójtem Gminy Stare Babice, a  także 
Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie, Zespołowi 
Szkolno-Przedszkolnemu z Borzęcina Dużego, artystom, 
wolontariuszom i partnerom zaproszonym do współpracy 
oraz wszystkim naszym dzielnym pracownikom Centrum 
Misji Afrykańskich, którzy przygotowali i zorganizowali 
nasze coroczne święto rodzinne!

Na zdjęciu: od lewej ksiądz Andrzej Grych – misjonarz, 
były Prowincjał Prowincji Polskiej Stowarzyszenia Misji 
Afrykańskich, ksiądz Wacław Dominik – misjonarz, obecny 
Prowincjał Prowincji Polskiej Stowarzyszenia Misji Afry-
kańskich, Pan Romuald Reszka – Starosta Warszawski Za-
chodni, ksiądz Wacław Krzempek – misjonarz, były Prowin-
cjał Prowincji Polskiej Stowarzyszenia Misji Afrykańskich, 
obecnie pełniący funkcję Dyrektora CMA, Marcin Lewicki 
– wicedyrektor Centrum Pomocy Misjom MOYO

Tekst: Marcin Lewicki
Foto: Marcin Łada

Artyści zabrali nas w  niezwykłą muzyczną podróż 
po  Europie. Wspólnie odwiedziliśmy Hiszpanię, 
Włochy i Francję, wsłuchując się w piękne melodie 
i piosenki przywołujące wspomnienia minionych lat. 
Program wzbogaciły utwory Jana Brzechwy, któ-
rych  humor, lekkość i  poetycki urok wywoływały 
uśmiechy na twarzach uczestników spotkania.

Muzyka wzruszała, poezja bawiła, a  wyjątkowa 
atmosfera sprawiła, że czas upłynął niezwykle szyb-
ko. W pamięci pozostaną nam słowa pana Grzesia, 
który powiedział: „Siedzę na wózku – to teatr przy-
szedł do mnie”.

To  krótkie zdanie najlepiej oddaje sens naszego 
projektu „Seniorzy – Seniorom”, dzięki któremu kul-
tura, muzyka i  życzliwość docierają do osób, które 
nie zawsze mogą uczestniczyć w wydarzeniach orga-
nizowanych poza placówką.

Serdeczne podziękowania kierujemy do Zespo-
łu „Kurdesz”, pani Barbary Tarasiuk oraz wszyst-
kich wykonawców, którzy od lat wspierają reali-
zację tego wyjątkowego przedsięwzięcia. 

Dziękujemy także koleżankom Iwonie i  Ma-
riannie za  ich systematyczne zaangażowanie 
w wolontariacką działalność na rzecz seniorów.

Anna Czajkowska
Gminna Rada Seniorów Gminy Stare Babice

Powitanie lata w Domu Opieki „Słoneczny Brzeg” w Topolinie 
w ramach projektu „Seniorzy Seniorom”
15 czerwca odwiedziliśmy Dom Opieki „Słoneczny Brzeg” w Topolinie, aby wspólnie z senio-
rami powitać najbardziej wyczekiwaną porę roku – lato. Okazją do  spotkania był koncert 
pt.  „Podróż sentymentalna”, przygotowany przez  Zespół „Kurdesz” z  Wolskiego Centrum 
Kultury w Warszawie oraz Zespół „Bez Nazwy” ze Starych Babic.
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Dzień Dziecka w Miejscu Pełnym Dobra
31 maja 2026 r. na terenie GOSiR w Zielonkach-Parceli odbył się Piknik Rodzinny 
z okazji Dnia Dziecka, zorganizowany przez Stowarzyszenie Miejsce Pełne Dobra.

W  wydarzeniu uczestniczyli pod-
opieczni Stowarzyszenia wraz z opie-
kunami, członkowie, wolontariusze, 
partnerzy oraz zaproszeni goście. Na 
uczestników czekały prezenty, wspól-
na integracja oraz stoisko z rękodzie-
łem wiceprezes stowarzyszenia i upo-
minkami przekazanymi przez partne-
rów Stowarzyszenia i sponsorów.

Szczególnym momentem wydarze-
nia była multimedialna niespodzianka 
dla podopiecznych i  ich opiekunów. 
Życzenia z okazji Dnia Dziecka prze-
kazali: Piotr Kandyba, Klaudia – 
mieszkanka wyspy Margarita w Wenezueli, Kacper 
Suchecki oraz Dominika Tajner. Po projekcji nagra-
nych życzeń uczestnicy otrzymali prezenty przygo-
towane specjalnie na tę okazję, które wywołały wiele 
radości i uśmiechów.

Tradycyjnym punktem pikniku było wspólne wy-
konanie piosenki Stowarzyszenia „Bramy Świata”. 
Spotkanie stało się okazją do budowania relacji, 
wzmacniania więzi społecznych oraz wspólnego 
świętowania w atmosferze życzliwości i wzajemne-
go wsparcia.

Podczas wydarzenia Prezes Stowarzyszenia, Pau-
lina Słowińska, poinformowała również, że nagro-
dę za zdobycie I miejsca w powiecie warszawskim 
zachodnim w plebiscycie „Osobowość Roku 2025” 
w  kategorii Działalność Społeczna i  Charytatywna 
dedykuje wszystkim podopiecznym Stowarzyszenia. 
Podkreśliła przy tym: „To nasza wspólna nagroda, 
z której wszyscy możemy być dumni”.

Organizatorzy składają serdeczne podziękowania 
partnerom, darczyńcom, instytucjom, firmom oraz 
wolontariuszkom za wsparcie, dzięki któremu możli-
we było przygotowanie tego wyjątkowego wydarze-
nia.

Szczególne wyrazy wdzięczności organizatorzy 
kierują do Marszałka Województwa Mazowieckiego 
Adama Struzika, Starosty Powiatu Warszawskiego 
Zachodniego Romualda Reszki, Wójta Gminy Sta-
re Babice Sławomira Sumki oraz Dyrektora GOSiR 
Stare Babice Jarosława Płóciennika. Dziękujemy 
również firmom: Bio Planet, Netto Polska, Pizzeria 
Verde Oliva, PM Auto Stare Babice, Kucharski Wa-
rzywa Owoce, Hedera Hotel & Restaurant, IPMA 
Polska, Stacja Kontroli Pojazdów Tomasz Smoleń, 
Pejpe Górecki Kaczmarski Krośnicki Sp.j., a  także 
wszystkim darczyńcom, którzy zdecydowali się po-

zostać anonimowi. Dzięki Państwa hojności, życz-
liwości i współpracy możliwe było stworzenie wy-
jątkowego Dnia Dziecka, pełnego radości, uśmiechu 
i niezapomnianych chwil dla podopiecznych oraz ich 
rodzin.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za obecność, 
wspólnie spędzony czas oraz stworzenie niezwykle 
ciepłej, radosnej i pełnej życzliwości atmosfery. Ta-
kie chwile pokazują, że dzięki wzajemnemu wspar-
ciu, zaangażowaniu i  otwartym sercom możemy 
wspólnie tworzyć prawdziwe Miejsce Pełne Dobra.

Pełna fotorelacja oraz materiał filmowy z pikniku 
są dostępne na profilu Stowarzyszenia na Facebooku. 
Serdecznie zapraszamy do obejrzenia i  ponownego 
przeżycia tych wyjątkowych chwil razem z nami.

Tekst/foto: Paulina Słowińska
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Radość, integracja i moc atrakcji – wyjątkowy wyjazd do Ener-
gylandii i Muzeum Małopolski Zachodniej w Wygiełzowie
Podopieczni, opiekunowie, członkowie stowarzyszenia oraz mieszkańcy gminy Stare Babi-
ce mieli okazję spędzić niezapomniany czas w Energylandii – największym parku rozrywki 
w Polsce. Wyjazd dostarczył uczestnikom mnóstwo radości, pozytywnych emocji i wspólnych 
przeżyć, które na długo pozostaną w pamięci.

Na uczestników czekały liczne atrakcje – od rodzin-
nych karuzel i  kolejek, przez strefy tematyczne, aż 
po widowiskowe przejażdżki dostarczające solidnej 
dawki adrenaliny. Każdy, niezależnie od wieku, zna-
lazł coś dla siebie i mógł aktywnie spędzić czas.

Drugiego dnia pobytu uczestnicy udali się do 
Muzeum Małopolski Zachodniej w Wygiełzowie, 
gdzie wzięli udział w wyjątkowych warsztatach edu-
kacyjnych „Nie święci garnki lepią” oraz „Na szkle 
malowane”. Była to doskonała okazja do rozwijania 
kreatywności, odprężenia się i spędzenia czasu z dala 
od ekranów poprzez lepienie z gliny oraz malowanie 
na szkle. Warsztaty zostały przeprowadzone w nie-
zwykle profesjonalny i angażujący sposób, a prowa-
dzący zadbali o przyjazną atmosferę. 

Po zakończeniu zajęć grupa udała się na zwie-
dzanie malowniczego skansenu, który zachwycił 
wszystkich swoim urokiem i bogactwem historycz-
nym. Uczestnicy mogli odwiedzić tradycyjne wiej-
skie chaty, w  tym chatę sołtysa, a  także zabytkowy 
drewniany kościółek.

Cały wyjazd upłynął w  atmosferze życzliwości, 
integracji, wzajemnego wsparcia i radości. Wspólnie 
spędzony czas pozwolił nie tylko odpocząć i dobrze 
się bawić, ale również nawiązać nowe znajomości 
oraz umocnić już istniejące relacje. Uczestnicy wró-
cili do domów zadowoleni, pełni pozytywnych wra-
żeń i pięknych wspomnień.

Wyjazd został zrealizowany w  ramach zada-
nia publicznego współfinansowanego ze środków 
Gminy Stare Babice.

Organizatorzy składają serdeczne podziękowa-
nia Wójtowi Gminy Stare Babice Panu Sławomi-
rowi Sumce oraz Urzędowi Gminy Stare Babice za 
wsparcie i zaufanie, dzięki którym realizacja przed-
sięwzięcia była możliwa. Szczególne podziękowania 
kierujemy również do właścicieli parku rozrywki 
Energylandia za przychylność, życzliwość oraz cie-
płe przyjęcie naszej grupy.

Takie inicjatywy pokazują, jak ważne są wspólne 
działania na rzecz integracji lokalnej społeczności 
oraz tworzenia przestrzeni do aktywnego i  warto-
ściowego spędzania czasu. 

Pełna fotorelacja oraz materiał filmowy z wyjazdu 
są dostępne na profilu Stowarzyszenia na Facebooku. 
Serdecznie zapraszamy do obejrzenia i  ponownego 
przeżycia tych wyjątkowych chwil razem z nami. 

Tekst/foto: Paulina Słowińska
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Wianki Borzęcińskie 2026 – letnie święto mieszkańców
Plac Chopina w Borzęcinie Dużym ponownie stał się miejscem wspólnego świętowania. 
W sobotę, 27 czerwca, odbyły się Wianki Borzęcińskie 2026 – wydarzenie zorganizowane 
przez Sołtysa i Radę Sołecką, które zgromadziło licznych mieszkańców, spragnionych let-
niej zabawy i wspólnie spędzonego czasu.

Na uczestników czekało wiele atrakcji przygotowa-
nych z myślą o całych rodzinach. Najmłodsi korzy-
stali z  dmuchańców, animacji, malowania twarzy, 
zabaw z  bańkami mydlanymi oraz wodnych atrak-
cji. Dużym powodzeniem cieszyło się także "piana 
party", które mimo wysokiej temperatury przyniosły 
uczestnikom wiele radości. Nie zabrakło również 
waty cukrowej i popcornu, które dopełniły pikniko-
wą atmosferę wydarzenia.

Jednym z najbardziej efektownych punktów pro-
gramu był pokaz tańca towarzyskiego w wykonaniu 
dorosłych uczestników zajęć realizowanych w  ra-
mach funduszu sołeckiego. Występ został nagrodzo-
ny gromkimi brawami i spotkał się z bardzo ciepłym 
przyjęciem publiczności.

Wieczorem mieszkańcy spotkali się na wspólnej 
potańcówce, która stała się doskonałą okazją do in-
tegracji, rozmów i  zabawy w gronie sąsiadów oraz 
przyjaciół. Radosna atmosfera i liczny udział miesz-
kańców pokazały, jak ważne są lokalne inicjatywy 
budujące więzi i poczucie wspólnoty.

Organizatorzy podziękowali wszystkim za obec-
ność i wspólnie spędzony czas, zapraszając już dziś 
na kolejną edycję wydarzenia.

Wianki Borzęcińskie 
2026 zostały sfinansowa-
ne z funduszu sołeckiego 
wsi Borzęcin Duży.

Tekst/foto: UGSB
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Dzieci korzystały z darmowych animacji, malowania 
buziek, brokatowych tatuaży, wielkiego dmuchańca, 
naprawdę dzikiego byka oraz bardzo entuzjastycznie 
przyjętego Piana Party, w  tym roku również w  ko-
lorze niebieskim. Dzieci z  naszych bliźnieńskich 
przedszkoli pokazały na scenie swoje show. Było też 
Miasteczko Ruchu Drogowego, koordynowane przez 
policjantów z Komendy Policji w Starych Babicach, 
darmowa wata cukrowa od Eko-Babice Sp. z o.o. oraz 
atrakcje od OSP Stare Babice. Tradycyjnie podczas 
imprezy goście mogli sobie zrobić pamiątkowe zdję-
cia w  fotobudce, tym razem turkusowej. Nowością 
zaś było, że mogli wykonać te zdjęcia w profesjonal-
nym makijażu, który w tym roku był serwowany dla 
wszystkich chętnych. 

Dla dorosłych przygotowano wiele koncertów. Na 
bliźnieńskiej scenie tego dnia zadebiutował zespół Są-
siedzi, muzyczna inicjatywa mieszkańców Bliznego, 
oraz Helena Tchórzewska, córka naszego DJ’a  Zbi-
gniewa. Amelia Dubaj na naszej scenie po raz kolej-
ny pokazała swój kunszt wokalny. Muzyczną ucztę 
zafundował nam chór Aprobata pod kierownictwem 
Aleksandry Troczyńskiej-Rucińskiej. Ich występ wy-
wołał ponadprzeciętny aplauz wśród widzów. Następ-
nie kolejni artyści – nasza gwiazda wieczoru wykona-
ła przepiękny koncert Tribute to Zaucha, Krawczyk 
i Wodecki. Zaś wieczorem wszyscy razem i dorośli, 
i dzieci zawirowali podczas zabawy tanecznej popro-
wadzonej przez DJ Zbyszka. Wszystkim świetnie się 
tańczyło, bo mieli już rozgrzane ciała wcześniej przez 
ekipę Agnieszki Markiewicz, która poprowadziła na 
scenie tabatę. Na zakończenie imprezy Wianki Blizne 
2026 podziwialiśmy widowisko multimedialne lase-
rowo-pirotechniczne, które dopełniło mocy bliźnień-
skich atrakcji.

Wianki Blizne są realizowane w ramach Fundusz So-
łeckiego wsi Blizne Jasińskiego, Blizne Łaszczyńskiego 
we współorganizacji z  Urzędem Gminy Stare Babice 
pod patronatem honorowym Starostwa Powiatu War-
szawskiego Zachodniego oraz dzięki imponującej liście 
sponsorów i  partnerów. Nasze lokalne firmy wsparły 
nas ze wszystkich sił. Są to: Dom Kultury Stare Babice, 
Komenda Powiatowa Policji dla Powiatu Warszawskie-
go Zachodniego zs. w Starych Babicach, Straż Gminna 
Gminy Stare Babice, GOSiR Stare Babice, Ochotnicza 
Straż Pożarna Stare Babice, Gminne Przedsiębiorstwo 
Komunalne Eko-Babice sp. z  o.o., Przedszkole im. 
Majki Jeżowskiej w  Bliznem Jasińskiego, Parafia Ob-
jawienia Pańskiego w Bliznem, Adam Collection, Art of 
Beauty, hurtownia warzyw i owoców Bukat, Chmielar-

nia Babice, pizzeria Da Santi, DepiPoint – salon kosmetyczny, 
hurtownia optyczna EVIX, salon Fabryka Piękna, restauracja 
i  hotel Hedera, InvestHome Sekunda, Kokoroll Sushi & Ra-
men, pizzeria La Wanda, restauracja Livorno, kawiarnia MIŁO, 
sklep Netto z Blizne Jasińskiego, Pasieka Hobbystyczna Józef 
Chodań, Piekarnia Dąbrowscy, firma Pianka Skakanka, Projekt 
Sushi & more, ReVision Dorota Wicik, SmashGator Burgers, 
hotel Splendor, cukiernia Sweet Home, Tosca Meble eventowe, 
Toyota Bemowo Professional, Trans-met PHU, Tronics, Vipo-
limex, myjnia samochodowa Wash Point, West Design Outlet, 
pizzeria Włoskie Klimaty, firma cateringowa Złota Chochla 
oraz osoby indywidualne: Piotr Dąbrowski, Piotr Fedorowicz, 
Zdzisław Kocyk, Agnieszka Markiewicz, Wojciech Rudnicki.

Szczególne podziękowania chcielibyśmy złożyć dwóm 
wspaniałym dziewczynom Beacie Dzikowskiej-Piwko oraz 
Emilii Kawczyńskiej-Banaszek, których zapał i pracowitość 
w organizacji Wianków Blizne 2026, były nie do przecenie-
nia. 

Do zobaczenia za rok podczas edycji Wianki Blizne 2027.
Tekst: Sołtysi Ewa Kawczyńska i Leszek Poborczyk

Foto: Emilia Kawczyńska "Fotoniebanalne"

Wianki Blizne 2026 – święto sąsiedzkiej integracji i dobrej zabawy
W sobotę 13 czerwca 2026 roku w Bliznem Jasińskiego odbyła się już 11. edycja cyklicznej imprezy 
Wianki Blizne. Uroczystego otwarcia dokonali Ewa Kawczyńska, Leszek Poborczyk oraz zastępca Wój-
ta Gminy Stare Babice Jacek Kłopotowski. Jak co roku, na uczestników czekało mnóstwo atrakcji za-
równo dla najmłodszych, jak i dorosłych mieszkańców.

Z ŻYCIA GMINY
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Rodzinne „Powitanie lata” w Lipkowie
6 czerwca w Lipkowie odbył się rodzinny piknik „Powitanie lata”, który zgromadził licznych 
mieszkańców spragnionych wspólnej zabawy, integracji i aktywnego spędzania czasu na świe-
żym powietrzu. Piękna pogoda oraz bogaty program atrakcji sprawiły, że wydarzenie cieszyło 
się wyjątkowo dużym zainteresowaniem.
Piknik rozpoczął się pełnym humoru pokazem klau-
na, który szybko porwał do wspólnej zabawy zarów-
no najmłodszych uczestników, jak i dorosłych. Przez 
cały czas trwania wydarzenia na dzieci czekało także 
malowanie twarzy, a uśmiechy nie znikały z ich twa-
rzy ani na chwilę.

Jedną z  najchętniej odwiedzanych atrakcji były 
warsztaty tworzenia biżuterii przygotowane przez 
Koło Gospodyń i  Gospodarzy Wiejskich w  Lipko-
wie. Przez kilka godzin uczestnicy poznawali pod-
stawy rękodzieła – uczyli się nawlekania koralików, 
komponowania kolorów oraz wykańczania własnych 
ozdób. Największą popularnością cieszyły się kolo-
rowe bransoletki, powstawały także naszyjniki dla 
dzieci. Do dyspozycji były kamienie półszlachetne, 
koraliki i różnorodne dodatki, a prowadzący zdradza-
li również sposoby naprawy biżuterii oraz wykony-
wania węzła jubilerskiego.

Najwięcej emocji wzbudził jednak hawajski tur-
niej sportowy. Rodzice i  dzieci wspólnie rywalizo-
wali w  pełnych humoru konkurencjach, liczyły się 
przede wszystkim dobra zabawa, współpraca i  ro-
dzinna atmosfera. Śmiechu oraz pozytywnej energii 
nie brakowało do samego końca wydarzenia.

Organizatorzy podkreślają, że piknik był doskona-
łą okazją do integracji mieszkańców oraz budowania 
sąsiedzkich relacji. Frekwencja przerosła oczekiwa-
nia – uczestników nie brakowało przez cały dzień, 
a dopisały zarówno pogoda, jak i doskonałe humory.

Wydarzenie zostało sfinansowane ze środków fun-
duszu sołeckiego sołectwa Lipków. Organizatorzy 
dziękują wszystkim mieszkańcom za wspólnie spę-
dzony czas i już dziś zapraszają na kolejne inicjaty-
wy integrujące lokalną społeczność.

Tekst: IB / foto: UGSB
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Z Babic do ogólnopolskiej telewizji. Teatr Rodziców z Przed-
szkola w Starych Babicach gościem „Pytania na śniadanie”
To, co od 27 lat zachwyca dzieci w Przedszkolu w Starych Babicach, tym razem mogli zobaczyć 
widzowie w  całej Polsce. Teatr Rodziców – wyjątkowa inicjatywa tworzona wspólnie przez 
rodziców i kadrę przedszkola – został zaprezentowany w programie „Pytanie na śniadanie” 
w TVP.
W  niedzielnym wydaniu programu z  14 czerw-
ca 2026 r. o niezwykłej tradycji opowiadali: wy-
chowawczyni Klaudia Stępińska, dyrektorka 
przedszkola Bożenna Pyć oraz rodzice przed-
szkolaków – Agata Kłódkiewicz, Agnieszka 
Jaworek i Daniel Bielowski. Rozmowa z prowa-
dzącymi dotyczyła zarówno tegorocznego spekta-
klu „Morskie przygody”, jak i fenomenu Teatru 
Rodziców, który od lat integruje całą społeczność 
przedszkola.

Teatr Rodziców to znacznie więcej niż jedno-
razowe przedstawienie. Każdego roku rodzice 
poświęcają swój wolny czas na przygotowanie 
scenariusza, dekoracji, kostiumów, muzyki i cho-
reografii. W  przedsięwzięcie angażują się rów-
nież nauczyciele, dzięki czemu powstaje profe-
sjonalnie przygotowany spektakl pełen humoru, 
muzyki i barwnych postaci.

Tegoroczne „Morskie przygody” przenio-
sły najmłodszych do świata piratów, marynarzy 
i  podwodnych stworzeń. Przedszkole zamieniło 
się w bajkową krainę, a rodzice z ogromnym za-
angażowaniem wcielili się w swoje role. Wszyst-
ko po to, by sprawić dzieciom niezapomnianą 
niespodziankę – przygotowania do spektaklu aż 
do dnia premiery pozostają bowiem tajemnicą.

Podczas programu podkreślano, że największą 
wartością tej inicjatywy są emocje najmłodszych. 
Widok mamy lub taty na scenie – w kostiumie pi-
rata, marynarza czy morskiego bohatera – wywo-
łuje ogromne zaskoczenie, radość i dumę.

Spektakl pokazuje dzieciom, że dorośli rów-
nież potrafią się bawić, współpracować i  rozwi-
jać swoje pasje. To także doskonała lekcja budo-
wania relacji, wzajemnego zaufania i wspólnego 
spędzania czasu.

Jak zgodnie podkreślali uczestnicy programu, 
Teatr Rodziców od lat buduje wyjątkową więź 
pomiędzy rodzinami a  przedszkolem. Wspólne 
próby i  przygotowania sprawiają, że rodzice le-
piej się poznają, nawiązują przyjaźnie i aktywnie 
włączają się w życie placówki.

To właśnie takie inicjatywy pokazują, że przed-
szkole może być miejscem prawdziwej współpra-
cy i wspólnoty, w której każdy – dzieci, rodzice 
i nauczyciele – ma swoją ważną rolę.

Ogólnopolska prezentacja w  „Pytaniu na śniadanie” 
była pięknym wyróżnieniem dla całej społeczności Przed-
szkola w Starych Babicach oraz doskonałą promocją na-
szej gminy. To dowód na to, że lokalne pomysły, oparte 
na pasji i zaangażowaniu mieszkańców, mogą inspirować 
ludzi w całej Polsce.

Zachęcamy do obejrzenia 
rozmowy – wystarczy zeska-
nować kod QR zamieszczony 
obok artykułu lub skopiować link 
z  wersji PDF. https://vod.tvp.pl/
programy,88/pytanie-na-sniada-
nie-odcinki,2542729/odcinek-
-683,S10E683,3078473

Tekst: Izabela Bek
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Młode muzyczne talenty zachwyciły podczas 
XXXII Powiatowego Konkursu Muzycznego
Za nami XXXII Powiatowy Konkurs Muzyczny Stare Babice – jedno z najważniejszych wyda-
rzeń promujących młode talenty muzyczne w Powiecie Warszawskim Zachodnim. Tegoroczna 
edycja ponownie zgromadziła dzieci i młodzież w wieku od 4 do 18 lat, uczących się gry na instru-
mentach akustycznych w szkołach muzycznych, ogniskach muzycznych oraz innych placówkach 
artystycznych działających na terenie powiatu.
Przesłuchania konkursowe odbyły się 1 i 2 czerwca 
w sali koncertowej im. prof. Kazimierza Wiłkomir-
skiego w Szkole Podstawowej w Starych Babicach. 
Młodzi instrumentaliści prezentowali po dwa przy-
gotowane utwory, rywalizując zarówno jako soliści, 
jak i zespoły. Uczestników oceniało jury, które zwra-
cało uwagę nie tylko na poziom techniczny wyko-
nania, ale również muzykalność, interpretację i sce-
niczny wyraz.

Uroczystym zwieńczeniem konkursu był Koncert 
Laureatów, który odbył się 12 czerwca. Była to oka-
zja do ponownego wysłuchania najlepszych wyko-
nawców oraz wręczenia nagród, dyplomów i wyróż-
nień. Organizatorzy zadbali również o to, aby każdy 
uczestnik konkursu otrzymał pamiątkowy upominek.

Wśród laureatów nagród głównych znaleźli się:
I grupa wiekowa
·	 II miejsce: Sara Macchetti (skrzypce) oraz Jan Go-

łaszewski (fortepian),
·	 III miejsce: Julia Barszczewska i Marta Krużyńska 

(fortepian).
II grupa wiekowa
·	 I miejsce: Aleksander Bujalski (fortepian),
·	 II miejsce: duet skrzypcowy – Goncerzewicz 

i Tłuchowska oraz Tomasz Okieńczyc (fortepian),
·	 III miejsce: Maciej Krynicki (fortepian).

III grupa wiekowa
·	 I miejsce: Ihor Moroz (akordeon),
·	 II miejsce: duet fletów poprzecznych – Gałusza 

i Kałużyńska,
·	 III miejsce: Andrii Okhrichuk (fortepian).

Przyznano również nagrody specjalne. Za udane 
debiuty wyróżniono Helenę Bielińską (fortepian), 
Leona Gajdę (skrzypce) oraz Nikodema Szubę 
(skrzypce). Nagrodę im. prof. Kazimierza Wiłkomir-
skiego otrzymała Elżbieta Przygoda (wiolonczela), 
natomiast wyróżnienie trafiło do Antoniego Muchy 
(gitara). Jury przyznało także szereg wyróżnień dla 
kolejnych utalentowanych młodych muzyków.

Konkurs odbył się pod honorowym patronatem 
Starosty Warszawskiego Zachodniego oraz Wój-
ta Gminy Stare Babice. Organizatorem wydarzenia 
było Studio Muzyczne i Prywatna Szkoła Muzyczna 
w  Starych Babicach, natomiast współorganizatora-
mi: Starostwo Powiatu Warszawskiego Zachodnie-

OŚWIATA
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Młodzi aktorzy na scenie. 
Gminny Przegląd Teatralny 
w Starych Babicach
22 czerwca 2026 roku w Szkole Podstawowej 
im. Henryka Sienkiewicza w  Starych Babi-
cach odbył się Gminny Przegląd Teatralny. 
W  wydarzeniu wzięły udział dzieci przed-
szkolne oraz uczniowie dwóch szkół z  na-
szej gminy. Młodzi artyści pod kierunkiem 
nauczycieli przygotowali niezwykle ciekawy 
program.
Jako pierwsi wystąpili uczniowie z Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Borzęcinie Dużym z przed-
stawieniem „Terra Felix”. Ta poważna, skłaniająca 
do refleksji sztuka teatralna powstała z okazji Święta 
Konstytucji 3 Maja dzięki zaangażowaniu nauczy-
cielek Magdaleny Warot i  Marii Goralewskiej oraz 
młodzieży z klasy 6a i uczennicy klasy 4b.

Wspaniale zaprezentowały się również dzieci 
z Przedszkola w Starych Babicach. Grupa "Śred-
niaki", przygotowana przez panie: Aleksandrę Gar-
stecką-Bilotte, Katarzynę Ćwik i  Katarzynę Wasz-
kiewicz, przedstawiła niezwykle barwne i  pełne 
dynamiki „Morskie opowieści”. Czterolatki, bez cie-
nia tremy, zaśpiewały pirackie piosenki, zatańczyły 
w marynarskim stylu oraz opowiedziały, jak wygląda 
życie na morzu. Uwagę zwracały także efektowne 
stroje młodych aktorów oraz ciekawa scenografia.

Jako ostatnia swoje umiejętności aktorskie zapre-
zentowała grupa uczniów ze Szkoły Podstawowej 
w Starych Babicach. Trzecioklasiści, przygotowani 
przez nauczycielki Monikę Pniewską i Monikę Wie-
trzykowską, przedstawili spektakl „Od zimy do lata”, 
który wzbudził nie tylko zainteresowanie, ale także 
wiele pozytywnych emocji, jakie towarzyszą nam 
podczas kontaktu z naturą.

Nad całością wydarzenia czuwały panie: Marzena 
Nowak, Anna Dąbrowska i Katarzyna Stolarz, któ-

re na zakończenie wręczyły wszystkim uczestnikom 
dyplomy i nagrody.

Gminny Przegląd Teatralny organizowany jest co 
roku i  ma charakter edukacyjny. Uczy współpracy, 
dyscypliny oraz buduje pewność siebie. Pozwala na 
spontaniczne wyrażanie emocji, pomaga rozwijać ta-
lenty aktorskie, muzyczne i taneczne dzieci, a także 
uwrażliwia na sztukę. Dzięki niemu uczniowie szkół 
i  przedszkolaki mają okazję wspólnie uczestniczyć 
w wyjątkowym wydarzeniu artystycznym.

Katarzyna Stolarz

go, Gmina Stare Babice, Towarzystwo Muzyczne im. 
Kazimierza Wiłkomirskiego, Szkoła Podstawowa 
w Starych Babicach oraz Dom Kultury Stare Babice.
XXXII Powiatowy Konkurs Muzyczny po raz ko-
lejny potwierdził, że w naszym regionie nie braku-
je młodych, utalentowanych artystów. Dla wielu 
uczestników był to pierwszy krok na muzycznej sce-
nie, dla innych – kolejna okazja do rozwijania pasji 
i  zdobywania cennych doświadczeń. Gratulujemy 
wszystkim laureatom, wyróżnionym oraz uczestni-
kom i życzymy kolejnych sukcesów artystycznych.

Tekst: IB / foto: Mariusz Dżyga
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O ziołach, herbatach i skarbach natury
2 czerwca 2026 r. w Centrum Dojrzałego Człowieka w Borzęcinie Dużym odbył się wykład pt. 
„Herbaty z łąki, ogrodu i lasu”, zorganizowany przez Stowarzyszenie Starobabicki Uniwersy-
tet Trzeciego Wieku. Słuchacze poznali zasady rozpoznawania ziół i innych roślin występują-
cych na łąkach, w ogrodach oraz lasach, a także dowiedzieli się, kiedy najlepiej je zbierać i jak 
prawidłowo suszyć.

Prelegentką była Aleksandra 
Marks – zielarka i fitoterapeutka, 
rolniczka oraz fizjoterapeutka, 
która przybliżyła uczestnikom 
świat roślin wykorzystywanych 
do przygotowywania domowych 
naparów i herbat.

Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się praktyczne wskazówki 
dotyczące komponowania wła-
snych mieszanek herbacianych. 
Uczestnicy poznali również cie-
kawostki związane z  herbatami 
utlenianymi oraz tradycyjnymi 
naparami, w  tym coraz popular-
niejszym iwan czajem. Cennym 
uzupełnieniem wykładu była pre-
zentacja świeżych i  suszonych 
roślin, dzięki której można było 
z  bliska poznać ich wygląd, za-
pach i właściwości.

Nie zabrakło także części 
warsztatowej. Uczestnicy samo-
dzielnie przygotowali „kwiet-
ny puch” – aromatyczny cukier 
wzbogacony jadalnymi kwiatami 
i  ziołami. Dużym powodzeniem 

cieszyła się również degustacja 
ziołowych naparów, która pozwo-
liła odkryć bogactwo smaków 
i aromatów płynących prosto z na-
tury.

Zwieńczeniem spotkania był 
koncert „Piosenek wiosennych” 
w  wykonaniu Chóru ze Szkoły 
w Borzęcinie Dużym.

Wykład był nie tylko okazją 
do zdobycia praktycznej wiedzy, 
ale także zachętą do odkrywania 
naturalnych skarbów znajdują-

cych się wokół nas. Organizatorzy 
dziękują wszystkim uczestnikom 
za obecność i  aktywny udział 
w spotkaniu, a prowadzącej za po-
dzielenie się wiedzą, doświadcze-
niem i pasją do świata roślin.

Tekst/foto:
Agnieszka Matuszewska

Najwyższe wyniki z  języka polskiego oraz 
matematyki osiągnęli uczniowie Szkoły Pod-
stawowej w Starych Babicach, natomiast naj-
lepszy rezultat z języka angielskiego uzyskała 
Szkoła Podstawowa w Zielonkach-Parceli.

Gratulacje należą się wszystkim ósmo-
klasistom, nauczycielom i  dyrekcjom szkół. 
Osiągnięte wyniki są efektem systematycznej 
pracy, zaangażowania oraz wysokiej jakości 
kształcenia. Absolwentom życzymy powo-
dzenia i wielu sukcesów na kolejnych etapach 
edukacji.

Szczegółową Mapę Wyników Egzami-
nów, prezentującą rezultaty szkół, można 
zobaczyć po zeskanowaniu zamieszczone-
go obok kodu QR.

Świetne wyniki ósmoklasistów z gminy Stare Babice
Znamy już oficjalne wyniki egzaminu ósmoklasisty 2026. Dane opublikowane na stronie Mi-
nisterstwa Edukacji Narodowej w Mapie Wyników Egzaminów potwierdzają wysoki poziom 
nauczania w szkołach prowadzonych przez Gminę Stare Babice.
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Rezydencja Ostoya – miejsce, w którym seniorzy 
odzyskują radość życia
Rezydencja Ostoya Grupy emeis to nowocze-
sny dom opieki położony w Starych Babicach, 
w otoczeniu zieleni i niedaleko Puszczy Kam-
pinoskiej. Tworzymy miejsce, w którym oso-
by starsze otrzymują profesjonalną opiekę, 
wsparcie specjalistów oraz możliwość aktyw-
nego i  satysfakcjonującego spędzania każde-
go dnia.

Aktywność i dobre samopoczucie
Wierzymy, że aktywność jest jednym z  kluczo-

wych elementów dobrego życia w  każdym wieku. 
Dlatego naszym mieszkańcom proponujemy bogaty 
program zajęć prowadzonych przez terapeutę zaję-
ciowego. Organizujemy warsztaty kulinarne i flory-
styczne, spotkania muzyczne, koncerty oraz wspólne 
zabawy taneczne. W terapii wykorzystujemy również 
kontakt ze zwierzętami – naszymi gośćmi są m.in. 
psy, alpaki, kozy i koty.

Dzięki codziennej aktywizacji wielu mieszkańców 
odzyskuje pewność siebie, samodzielność oraz chęć 
do działania, odkrywając nowe zainteresowania i pa-
sje.

Profesjonalna opieka dopasowana do potrzeb
Podstawą naszej działalności jest indywidualne 

podejście do każdego mieszkańca. Nad ich bezpie-
czeństwem i  komfortem czuwa wykwalifikowany 
zespół pielęgniarsko-opiekuńczy oraz lekarze obecni 
w placówce trzy razy w tygodniu.

Wsparcie zapewnia również psycholog, poma-
gający seniorom odnaleźć się w nowej sytuacji ży-
ciowej i  dbać o  dobre samopoczucie emocjonalne. 
Naszym celem jest stworzenie atmosfery, w  której 
mieszkańcy czują się bezpiecznie, komfortowo i po 
prostu jak w domu.

Skuteczna rehabilitacja
Jednym z największych atutów Rezydencji Ostoya 

jest profesjonalna rehabilitacja prowadzona przez 
doświadczonych fizjoterapeutów. Obejmuje ona za-
równo rehabilitację neurologiczną, jak i ortopedycz-
ną, realizowaną indywidualnie lub w grupach.

Zajęcia odbywają się z wykorzystaniem specjali-
stycznego sprzętu, na sali rehabilitacyjnej, w poko-
jach mieszkańców oraz w  przestronnym ogrodzie. 
Regularna terapia pomaga poprawić sprawność, od-
zyskać utracone funkcje i zwiększyć samodzielność 
w codziennym życiu.

Blisko rodzin i lokalnej społeczności
Dużą wagę przywiązujemy do relacji z  rodzina-

mi naszych mieszkańców. Regularnie organizujemy 
spotkania społeczności, dni otwarte oraz pikniki ro-
dzinne. Chętnie współpracujemy także z  lokalny-
mi szkołami i przedszkolami, zapraszając dzieci do 
wspólnych inicjatyw międzypokoleniowych.

Dzięki temu nasi mieszkańcy pozostają aktywną 
częścią lokalnej społeczności i mogą cieszyć się co-
dziennymi kontaktami z innymi ludźmi.

Nasza oferta
•	 Pobyty krótko- i długoterminowe
•	 Całodobowa opieka pielęgniarsko-opiekuńcza
•	 Opieka lekarza internisty trzy razy w tygodniu
•	 Poszpitalne pobyty rehabilitacyjne
•	 Koordynacja procesu leczenia
•	 Rehabilitacja, fizykoterapia i masaże
•	 Opieka zespołu specjalistów: fizjoterapeutów, te-

rapeuty zajęciowego, psychologa, neurologopedy 
i psychiatry

•	 Dodatkowe usługi kosmetyczne i fryzjerskie

Zapraszamy do odwiedzin i poznania Rezydencji 
Ostoya.

Dane kontaktowe
emeis – Rezydencja Ostoya

Rezydencja Ostoya
ul. Kręta 31

05-082 Stare Babice
tel. 22 888 59 14

ARTYKUŁ SPONSOROWANY

ARTYKUŁ SPONSOROWANY



GMINA

48 Nr 7/8 (358) lipiec/sierpień 2026

Każdy kilogram miał znaczenie – znamy zwycięzców 
ekologicznego konkursu!
W dniach 9-11 czerwca odbyło się uroczy-
ste wręczenie nagród w  ramach IX edy-
cji Konkursu Środowiskowego Zbiórki 
Surowców Wtórnych, skierowanego do 
publicznych placówek oświatowych z  te-
renu gminy Stare Babice. Organizatorem 
była firma BYŚ Wojciech Byśkiniewicz we 
współpracy z Gminą Stare Babice.
Celem tego wyjątkowego przedsięwzięcia było 
nie tylko propagowanie postaw proekologicz-
nych, ale również aktywizacja najmłodszych do 
działań na rzecz ochrony naszej planety.

W  tegorocznej edycji placówki edukacyjne 
wykazały się niezwykłym zaangażowaniem, udo-
wadniając, że troska o środowisko jest nie tylko 
obowiązkiem, ale także pasją. Konkurs obejmo-
wał zbiórkę makulatury oraz zużytych telefonów 
komórkowych. Dzięki wspólnemu wysiłkowi 
uczestników udało się zgromadzić imponują-
cą ilość materiałów, które trafiły do ponownego 
przetworzenia: aż 36 232 kg makulatury i 394 szt. 
zużytych telefonów komórkowych.

Szkoła Podstawowa im. H. Sienkiewicza 
w Starych Babicach

Wyniki konkursu
Publiczne przedszkola
•	 Zbiórka makulatury
I miejsce – Przedszkole nr 2 w Borzęcinie Dużym
I miejsce ex aequo – Przedszkole w Starych Babicach
II miejsce – Przedszkole w Bliznem Jasińskiego
•	 Zbiórka zużytych telefonów komórkowych
I miejsce – Przedszkole w Bliznem Jasińskiego
II miejsce – Przedszkole w Starych Babicach
III miejsce – Przedszkole nr 2 w Borzęcinie Dużym
Publiczne szkoły podstawowe
•	 Zbiórka makulatury
I miejsce – Szkoła Podstawowa w ZSP w Borzęcinie 
Dużym
II miejsce – Szkoła Podstawowa im. H. Sienkiewicza 
w Starych Babicach
III miejsce – Szkoła Podstawowa w Zielonkach-Parceli
IV miejsce – Szkoła Podstawowa im. prof. Jadwigi 
Kobendzy w Koczargach Starych
•	 Zbiórka zużytych telefonów komórkowych
I miejsce – Szkoła Podstawowa im. H. Sienkiewicza 
w Starych Babicach
II miejsce – Szkoła Podstawowa im. prof. Jadwigi 
Kobendzy w Koczargach Starych
III miejsce – Szkoła Podstawowa w ZSP w Borzęcinie 
Dużym
IV miejsce – Szkoła Podstawowa w Zielonkach-Parceli

Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej Grupy Kampinos 
w Borzęcinie Dużym

Szkoła Podstawowa im. prof. Jadwigi Kobendzy 
w Koczargach Starych

Tekst/foto: UGSB, RKS
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Przedszkole im. M. Jeżowskiej w Blizne Jasińskiego

Przedszkole nr 2 w Borzęcinie Dużym

Przedszkole w Starych Babicach

Szkoła Podstawowa im. gen. Mariusza Zaruskiego w Zielonkach-Parceli

Zwycięskie placówki oraz indywidualnie najbar-
dziej zaangażowani uczniowie otrzymali za zajęcie I, 
II i III miejsca w każdej kategorii atrakcyjne nagrody 
rzeczowe. Nagrodzeni młodzi ekolodzy to prawdziwi 
ambasadorzy zrównoważonego rozwoju, którzy udo-
wadniają, że nawet najmniejsze działania mają ogrom-
ne znaczenie dla naszej przyszłości.

Zachęcamy do udziału w kolejnych edycjach kon-
kursu. Edukacja młodego pokolenia to klucz do bu-
dowania lepszej przyszłości. Każdy gest, każda ini-
cjatywa, każdy zebrany kilogram makulatury to krok 
w stronę czystszego świata. To nie tylko konkurs – to 
inwestycja w przyszłość naszej planety.

Niech proekologiczne postawy staną się codziennością, a kolejne edycje konkursu przyniosą jeszcze więcej 
zaangażowania i pozytywnych zmian!

ZDROWIE I EKOLOGIA
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Rzeczodzielnia Podaj Dalej – nowe życie rzeczy
W czerwcu w naszej gminie rozpoczęła działalność Rzeczodzielnia PODAJ DALEJ. W nieużyt-
kowanym już pomieszczeniu w budynku gminnym przy ul. Kopernika 10 w Bliznem Jasińskiego 
powstało miejsce, w którym przedmioty otrzymują drugie życie, a mieszkańcy mogą przekazy-
wać rzeczy, z których już nie korzystają, i znaleźć to, czego sami potrzebują – bezpłatnie!
Powstanie Rzeczodzielni jest odpowiedzią na potrze-
by zgłaszane przez mieszkańców. To inicjatywa, któ-
ra łączy troskę o środowisko z budowaniem lokalnej 
wspólnoty i pokazuje, że odpowiedzialna konsumpcja 
może zaczynać się od prostych, codziennych decyzji.

Coraz więcej osób dostrzega, że ubrania czy przed-
mioty codziennego użytku nie muszą od razu stawać 
się odpadami. Przekazując je dalej, ograniczamy 
marnowanie zasobów i  wspieramy ideę gospodar-
ki o obiegu zamkniętym. Od 2025 roku gminy mają 
obowiązek zapewnienia mieszkańcom możliwości 
selektywnego zbierania odpadów tekstylnych, jednak 
jeszcze lepszym rozwiązaniem jest ponowne wyko-
rzystanie rzeczy, zanim staną się odpadem.

Jak podkreśla Referat Ochrony Środowiska Urzędu 
Gminy Stare Babice, każda koszulka, kurtka czy para 
butów, która trafia do nowego właściciela zamiast do 
kosza, oznacza mniejsze zużycie wody, energii i su-
rowców potrzebnych do produkcji nowych wyrobów. 
Rzeczodzielnia nie tylko ogranicza ilość odpadów, 
ale również wzmacnia postawy odpowiedzialnej kon-
sumpcji, sąsiedzkiej współpracy i wzajemnej pomocy.

Do Rzeczodzielni PODAJ DALEJ można przy-
nosić czyste i sprawne ubrania, tekstylia oraz drobne 
przedmioty codziennego użytku – zabawki, naczynia, 
dekoracje czy wyposażenie domu. Każdy może za-
równo przekazać rzeczy, jak i  zabrać te, które będą 
dla niego przydatne.

Choć Rzeczodzielnia działa dopiero od niedawna, 
już dziś widać, jak wiele osób z dobrego serca anga-
żuje się w  jej tworzenie. Inicjatorki przedsięwzięcia 
dziękują Urzędowi Gminy Stare Babice i Referatowi 
Ochrony Środowiska za wsparcie formalne i  mery-
toryczne oraz wszystkim pracownikom urzędu, któ-
rzy pomogli sprawnie uruchomić projekt. Ogromne 
podziękowania kierują do sołtys Blizne Jasińskiego, 
Ewy Kawczyńskiej, która od początku swoją ener-
gią i dbałością o przestrzeń gminną wspiera tworze-
nie tego miejsca, a  także wszystkim, którzy wsparli 
fizyczne powstawanie Rzeczodzielni. Na początku 
najważniejszym zadaniem było zgromadzenie nie-
zbędnego wyposażenia i  przetransportowanie go do 
nowego punktu. W  realizacji tego przedsięwzięcia, 
obok zaangażowania organizatorów, nieocenionej 
pomocy udzielili: Urząd Gminy Stare Babice, Dom 
Kultury Stare Babice, OSP Stare Babice, Caritas Sta-
re Babice, firma eventowa Pianka Skakanka, pizzeria 
Włoskie Klimaty oraz wszyscy mieszkańcy, którzy 
odpowiedzieli na apele i  przekazali wyposażenie. 

Dzięki wspólnemu zaangażowaniu udało się stworzyć 
miejsce, które dziś służy całej lokalnej społeczności.

W okresie wakacyjnym Rzeczodzielnia jest czyn-
na w środy i  soboty w godzinach 12.00–20.00, aby 
każdy mógł odwiedzić ją w dogodnym dla siebie cza-
sie. Na miejscu czekają trzy strefy: odzież i  tekstylia 
dla dorosłych, pokój dziecięcy oraz dział z artykułami 
gospodarstwa domowego i  innymi drobnymi przed-
miotami użytkowymi. To prawdziwa „jaskinia skar-
bów”, w której każda wizyta może zakończyć się cie-
kawym odkryciem.

Zapraszamy do odwiedzin przy ul. Kopernika 10 
w Bliznem Jasińskiego. W pobliżu znajdują się plac 
zabaw, boisko do siatkówki plażowej oraz tereny spa-
cerowe, dlatego wizytę w Rzeczodzielni można połą-
czyć z rodzinnym wypoczynkiem.

Na facebookowym profilu Rzeczodzielni PODAJ 
DALEJ https://www.facebook.com/Rzeczodzielniag-
minyStareBabice na bieżąco informujemy o  nowo-
ściach, ciekawych przedmiotach, zasadach funkcjono-
wania oraz planowanych warsztatach upcyklingowych.

Zachęcamy do zeskanowania kodu QR i  obserwo-
wania naszej strony. To miejsce tworzymy wspólnie 
z mieszkańcami i dla mieszkańców, dlatego będziemy 
wsłuchiwać się w Wasze opinie i rozwijać Rzeczodziel-
nię zgodnie z potrzebami naszej lokalnej społeczności.

Do zobaczenia w Rzeczodzielni „Podaj Dalej”!

Tekst/foto: Izabela Bek
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Babicka Orkiestra Dęta wśród najlepszych 
13 czerwca 2026 roku w Parku im. Tadeusza Kościuszki w Pruszkowie odbył się IV Pruszkow-
ski Festiwal Orkiestr Dętych – konkurs o Puchar Prezydenta Miasta Pruszkowa. Wydarzenie 
zgromadziło orkiestry z różnych miejscowości, prezentujące wysoki poziom artystyczny i bo-
gaty repertuar.

W festiwalu udział wzięły: Orkiestra Dęta OSP Jó-
zefów, Babicka Orkiestra Dęta im. Krzysztofa Pen-
dereckiego, Orkiestra Dęta „Międzyborów”, Mło-
dzieżowa Orkiestra Dęta OSP Grójec, MMOD OSP 
Sierpc oraz Gminna Orkiestra Dęta Gorzkowice. 
Gościnnie wystąpiła również Orkiestra Dęta Prusz-
kowianka.

Rywalizacja była niezwykle wyrównana, 
a wszystkie zespoły zaprezentowały wysoki poziom 
wykonawczy. W  tym gronie znakomicie zaprezen-
towała się Babicka Orkiestra Dęta im. Krzysztofa 
Pendereckiego, zdobywając brązowy medal oraz 5. 
miejsce w  klasyfikacji festiwalowej. Zdobyty me-
dal jest powodem do dumy dla całej gminy i kolej-
nym dowodem na to, że Babicka Orkiestra Dęta im. 
Krzysztofa Pendereckiego z  powodzeniem repre-
zentuje Stare Babice na prestiżowych wydarzeniach 
muzycznych.

Sukces ten jest efektem wielu godzin prób, za-
angażowania muzyków oraz konsekwentnej pracy 
całego zespołu. Występ babickiej orkiestry został 
doceniony zarówno za walory muzyczne, jak i pro-
fesjonalne przygotowanie do konkursu.

Na szczególne uznanie zasługuje dyrygent orkie-
stry, maestro Zbigniew Załęski, który z pasją i zaan-
gażowaniem prowadzi zespół, inspirując muzyków 
do osiągania kolejnych sukcesów artystycznych.

Udział w festiwalu był nie tylko okazją do rywa-
lizacji, ale także do spotkania środowiska orkiestr 
dętych, wymiany doświadczeń oraz wspólnego 
muzykowania. Gratulujemy wszystkim muzykom 
oraz dyrygentowi i życzymy kolejnych muzycznych 
osiągnięć!

Tekst/foto: Izabela Bek
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Przez dwa intensywne czerwcowe dni Sala Widowi-
skowa w Zielonkach-Parceli była miejscem, w którym 
całoroczny trud, pasja i  wielogodzinne próby zmate-
rializowały się w świetnych występach grup artystycz-
nych. A wszystko zaczęło się w niedzielne popołudnie, 
14 czerwca, kiedy to scenę opanowali ci, którzy kocha-
ją muzykę: instrumentaliści i wokaliści. Jako pierwsi 
przed publicznością stanęli młodzi pianiści, którzy 
swoje umiejętności szlifowali przez ostatnie miesiące 
na zajęciach fortepianu u  Marcina Cichockiego oraz 
Adrianny Furmanik-Celejewskiej. Zaraz po nich gro-
ove’owy vibe zaserwowali uczestnicy zajęć perkusyj-
nych prowadzonych przez Karola Domańskiego, by 
potem przekazać – nomen omen – pałeczkę;) gitarzy-
stom z sekcji  Daniela Maksymiuka. Muzyczne wystę-
py dopełnili wychowankowie Studia Wokalnego, szko-
leni na co dzień pod wymagającym uchem Bogumiły 
Ostrovnoi – usłyszeliśmy piosenki znane, ale i mniej 
znane, solo i w muzycznych kolaboracjach. 

- Nauka dzieci jest nie tylko nauką emisji głosu, to 
jest przede wszystkim prowadzenie ich emocji. – pod-
kreśla pani Bogumiła, trenerka wokalna. – Każdy roz-
wija się wokalnie, ale pokazuje też swoje słabości, mie-
rzy się ze stresem, z  tremą. Najważniejsze jest jednak 
to, że praca na scenie buduje pewność siebie, która 
zostaje z nami na lata.

Druga odsłona tego wieczoru zmieniła dynamikę 
wydarzenia o  sto osiemdziesiąt stopni, oddając prze-
strzeń tancerzom. Najpierw widownię oczarowały 
gracją „Babki z Babic” dowodzone przez Ewelinę Mi-
chalik, a tuż po nich scenę przejęła energetyczna grupa 
breakdance, która z roku na rok ma w swoich szeregach 
coraz więcej i uczestników, i fanów. Choć na co dzień 
prowadzi ich Tomek Chorzelewski, tego dnia w  roli 
instruktora znakomicie zastąpił go Dawid Pająk, dba-
jąc o to, by każda ewolucja robiła na widzach należyte 
wrażenie. Potem na scenie zaprezentowały się grupy 
taneczne z  Happy Dance Studio Karoliny Stanisław-
skiej, którzy pokazali, co potrafią! A potrafią naprawdę 
wiele – w końcu mają na swoim koncie niejeden suk-
ces w turniejowych rozgrywkach. 

 A na koniec tych ponad trzygodzinnych występów 
podziwiać mogliśmy Panie z  grupy „Rytmy Świata”, 
które piękne taneczne kroki szlifują na zajęciach u Ewy 
Czartoryskiej. Były i zachwycające stroje, i piękna cho-
reografia, i czar, i wdzięk. Jednym słowem – wszystko 
to, co publiczność kocha.

Piękne zakończenie sezonu artystycznego
Prędzej czy później przychodzi taki moment, że gasną światła i milkną brawa – co wtedy pozostaje ar-
tyście? Uczucie satysfakcji z dobrze wykonanej pracy. I zapewne takie emocje towarzyszyły wszystkim 
występującym na scenie podczas dwuczęściowego, bardzo efektownego zakończenia sezonu 2025/2026 
w Domu Kultury Stare Babice. Widzowie mogli na własne oczy przekonać się, jak piękną i długą drogę 
przeszli uczestnicy naszych zajęć pod okiem swoich mistrzów.
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Po niespełna tygodniu, 20 czerwca, nadszedł czas 
na drugą część artystycznego maratonu. Tym razem 
wszystko zaczęło się teatru. Trzy teatralne etiudy, 
które zobaczyliśmy o poranku w Sali Widowiskowej 
wzięły na tapet EMOCJE. „Co robią uczucia?”, „Go-
fry” i autorski program standupowy „O co tu biega?”, 
to tytuły zaprezentowanych spektakli, które – dodaj-
my – powstały podczas niespełna półrocznej pracy 
z  grupami dziecięcymi i  młodzieżowymi w  Domu 
Kultury pod kierownictwem aktora i  reżysera – Ję-
drzeja Fulary.

– Bezpośrednią inspiracją do stworzenia tych 
spektakli stały się książki Tiny Oziewicz „Co robią 
uczucia?” i „Co lubią uczucia?” oraz film „W gło-
wie się nie mieści”. Pracowałem z młodzieżą w du-
chu pedagogiki teatru, czyli z  dużą uważnością na 
głos młodych, uwzględniając ich potrzeby, a  także 
w  jak największym stopniu włączając ich w  proces 
twórczy. – mówi Jędrzej Fulara i  dodaje:  Podczas 
zajęć dużo rozmawiamy o tym, jak rozumiemy dany 
problem, a następnie improwizujemy tworząc autor-
skie sceny, dialogi czy monologi, które na później-
szym etapie są rozwijane… bądź porzucane na rzecz 
innych, nowopowstałych. 

Trzy grupy wiekowe zaprezentowały niezwykle 
dojrzałe spektakle skupione wokół skomplikowa-
nego świata ludzkich emocji, bezsprzecznie udo-
wadniając widzom, że deski teatru to ich naturalny 
żywioł, a aktorstwo to pasja, którą po prostu trzeba 
pielęgnować. 
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Kiedy adepci sztuki teatralnej udali się do kulis, 
na deski Sali Widowiskowej wkroczyli najmłodsi – 
kilkuletnie małe tancerki – i jeden tancerz! – stawia-
jący pierwsze kroki w tańcu klasycznym na zajęciach 
u Pani Baletki, czyli Ewy Budny-Orłowskiej. Potem 
zatańczyły nieco większe dziewczynki, które już od 
kilku lat ćwiczą balet, a  blok taneczny zakończyły 
pokazy tańca towarzyskiego podopiecznych Michała 
Kuleszy ze szkoły Rising Stars.

Jeszcze tego samego dnia sceniczną temperaturę 
po raz kolejny podkręciły młode wokalistki ze Stu-
dia Wokalnego Bogumiły Ostrovnoj, które zaśpie-
wały znane nam utwory w  swoich interpretacjach. 
Usłyszeliśmy między innymi ponadczasowe wersy 
piosenki „Nic dwa razy” do słów Wisławy Szym-
borskiej w wykonaniu Zosi Tomaszewskiej czy „Oj 
Dziewczyno”, którą zaśpiewała Kornelia Przeborow-
ska. Występy zakończyły się optymistyczną piosenką 
„Żyj do przodu” z pięknym przesłaniem:

Po co martwić, smucić się bez końca 
Gdy przed tobą tańczy nowy dzień 
Wpuść przez okno złoty promień słońca 
Za próg przegoń wszystkie myśli złe 
Optymizmem zaraź czarne koty
 A gołębiom sypnij śmiechu garść 
Poczuj życia rytm, uwierz w dobre sny 
Pozytywnie żyj do przodu, żyj!

Występy na zakończenie artystycznego sezonu 
pokazały, że Dom Kultury Stare Babice to nie tylko 
budynek, ale przede wszystkim tętniąca życiem spo-
łeczność, która wspólnie odkrywa i  szlifuje talenty. 
Sukces tych dwóch dni nie byłby możliwy bez wiel-
kiego serca i zaangażowania wszystkich uczestników 

zajęć, profesjonalizmu instruktorów, a także nieoce-
nionego wsparcia rodziców oraz obecności gości, 
którzy współtworzyli to barwne, kulturalne święto.

Tekst/foto: Arleta Olendrowicz
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XXII Ogólnopolski Przegląd Amatorskiej 
Tkaniny Unikatowej wrócił do Bydgoszczy
W sobotę, 13 czerwca, w Galerii Sztuki Nowoczesnej Muzeum Okręgowego im. Leona Wyczół-
kowskiego w  Bydgoszczy odbył się wernisaż wystawy pokonkursowej XXII Ogólnopolskie-
go Przeglądu Amatorskiej Tkaniny Unikatowej. Organizowane przez Kujawsko-Pomorskie 
Centrum Kultury w Bydgoszczy biennale od ponad czterech dekad pozostaje najważniejszym 
i największym forum prezentacji amatorskiej tkaniny artystycznej w Polsce.

Tegoroczna wystawa ma szczególny charakter. 
Po dwóch edycjach prezentowanych w  Mu-
zeum Etnograficznym w Toruniu ekspozycja 
powróciła do Bydgoszczy, zyskując jednocze-
śnie nową oprawę w  przestrzeniach Galerii 
Sztuki Nowoczesnej na Wyspie Młyńskiej.

Do udziału w XXII edycji Przeglądu zgło-
szono setki prac twórczyń i twórców z całego 
kraju. Tradycyjnie, swoje gobeliny zaprezen-
towały również tkaczki z  Pracowni Tkac-
twa Artystycznego PENELOPA działającej 
pod patronatem WCK w Warszawie, z filią 
w  Starych Babicach. Spośród 350 nadesła-
nych prac jury wybrało do prezentacji około 
200 tkanin autorstwa blisko 150 osób, repre-
zentujących różnorodne techniki, style i  tra-
dycje tkackie. Wśród prezentowanych dzieł 
znajdują się zarówno prace inspirowane sztu-
ką współczesną, jak i  realizacje nawiązujące 
do wielowiekowego dziedzictwa tkactwa lu-
dowego.

Podczas wernisażu odbyło się uroczyste 
podsumowanie konkursu oraz wręczenie na-
gród i  wyróżnień. Jury przyznało 19 nagród 
oraz 29 wyróżnień, doceniając wysoki po-
ziom artystyczny, warsztat oraz oryginalność 
prezentowanych prac. Miło nam poinformo-
wać, że wśród laureatów znalazły się również 
tkaczki z PENELOPY.

I  nagrodę otrzymała Ewa Szymańska za 
dwa gobeliny zatytułowane „Anioł” oraz „Ka-
pela gra”. II nagrodą uhonorowane zostały: 
Monika Berezowska za „Margerytki” oraz 
Małgorzata Mosiej za pracę „Matera”. Ar-
tystkom z PENELOPY przyznano również 3 
wyróżnienia: Danucie Czech także za dwa 
gobeliny zatytułowane: „Żagle” oraz „Jeżów-
ki”, Danucie Dobrzyńskiej za „Port gotycki” 
oraz Hannie Stańczak za pracę pt.„Kapliczka 
wg Gauguina”. Laureatkom serdecznie gratu-
lujemy!
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Otwarcie wystawy zgromadziło licznych au-
torów, miłośników sztuki i  przedstawicieli śro-
dowisk kulturalnych. Była to nie tylko okazja do 
obejrzenia nagrodzonych realizacji, ale również 
do spotkań, rozmów i wymiany doświadczeń mię-
dzy twórcami z różnych regionów Polski.

Wystawę pokonkursową XXII Ogólnopolskie-
go Przeglądu Amatorskiej Tkaniny Unikatowej 
można oglądać do 30 sierpnia 2026 roku w Ga-
lerii Sztuki Nowoczesnej Muzeum Okręgowego 
im. Leona Wyczółkowskiego w Bydgoszczy.

Serdecznie zapraszamy.
Tekst/foto: MM

Mariew zyskał wyjątkowe malowidło
Przestrzeń wokół scenoaltany w Mariewie wzbogaciła się o niezwykłe dzieło. Na drewnianej ścia-
nie obiektu powstało piękne malowidło inspirowane grafiką śp. Dmitrija Miłowanowa – artysty, 
którego twórczość na trwałe wpisała się w charakter tej miejscowości.

Autorem wykonania są dwaj mło-
dzi artyści – Stanisław Niziołek 
i  Jakub Stanisław Maślak, któ-
rzy z dużą starannością i dbałością 
o detale odtworzyli oryginalną gra-
fikę. Efekt ich pracy nie tylko zdo-
bi scenoaltanę, ale także podkreśla 
wyjątkowy klimat Mariewa i  na-
wiązuje do jego artystycznej tożsa-
mości.

Malowidło wykonane zosta-
ło z  funduszu sołeckiego na 2026 
rok. To jednak nie koniec zmian. 
Z funduszu sołeckiego zaplanowa-
no również opracowanie projektu 
chodnika przy ul. Kwiatowej. Dzię-
ki tym działaniom przestrzeń pu-
bliczna w Mariewie staje się coraz 
bardziej funkcjonalna i estetyczna, 
zachowując jednocześnie swój nie-
powtarzalny charakter.

Tekst: GB/foto: UGSB
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Ogrody Sztuki 2026 – odkryj talenty swoich sąsiadów!
Już 20 września (niedziela) Stare Babice po raz trzeci zamienią się w niezwykłą przestrzeń spo-
tkań ze sztuką. Ogrody Sztuki 2026 to wyjątkowe wydarzenie, podczas którego lokalni artyści 
i pasjonaci otworzą dla mieszkańców swoje pracownie, ogrody i twórcze zakątki, zapraszając 
do wspólnego odkrywania świata sztuki.
To doskonała okazja, aby poznać utalentowanych są-
siadów, porozmawiać z nimi o pasjach, zobaczyć ich 
dzieła i przekonać się, jak wiele kreatywności kryje 
się tuż obok nas. Każdy ogród to inna historia, inne 
inspiracje i niepowtarzalna atmosfera.

Zwiedzanie Ogrodów Sztuki odbędzie się w  go-
dzinach 11.00–17.00. Organizatorzy zachęcają do sa-
modzielnego zaplanowania trasy – pomocna będzie 
specjalna mapa z  zaznaczonymi punktami, dzięki 
której łatwo odnaleźć wszystkich uczestników wyda-
rzenia oraz zaznaczać odwiedzone miejsca.

W  każdym odwiedzonym ogrodzie uczestnicy 
otrzymają naklejkę za obecność. Po zebraniu co naj-
mniej sześciu naklejek będzie można zgłosić się 
z  mapką do Domu Kultury Stare Babice po słodki 
upominek. To jednak nie koniec atrakcji.

O  godzinie 17.30 w  Sali Widowiskowej Domu 
Kultury Stare Babice odbędzie się uroczysty finał 
Ogrodów Sztuki 2026, połączony z krótkim recita-
lem Moniki Węgiel. 

Dla tych, którzy pokażą nam mapkę z conajmniej 
6 naklejkami, czekać będzie również zabawa z  na-

grodami – do zdobycia będą wyjątkowe dzieła przy-
gotowane przez artystów biorących udział w wyda-
rzeniu. Aby odebrać nagrodę, należy być obecnym 
podczas finału.

Zachęcamy także do odwiedzenia Ogrodów Sztu-
ki realizowanych we współpracy z  nami w  sąsied-
nich gminach (Ożarów Mazowiecki – 12.09, Izabelin 
– 13.09, Leszno 19.09) dzięki czemu będzie można 
poznać jeszcze więcej twórców i  artystycznych in-
spiracji.

Warto również śledzić strony internetowe i media 
społecznościowe Domu Kultury Stare Babice, gdzie 
pojawią się informacje o wydarzeniach towarzyszą-
cych zaplanowanych w dniach 14–18 września.

Nie przegap tej wyjątkowej okazji! Ogrody 
Sztuki to święto lokalnej kreatywności, otwartości 
i  sąsiedzkich spotkań. Zabierz rodzinę, przyjaciół 
i  wybierz się w  niezwykłą podróż po miejscach, 
w których rodzi się sztuka. Być może odkryjesz arty-
stę, którego pracownię mijasz każdego dnia, nie wie-
dząc, jakie skarby kryją się za jej drzwiami.

Tekst: Izabela Bek

OGRODY SZTUKI 2026 W GMINIE STARE BABICE 
NAJWAŻNIEJSZE INFORMACJE

📅Kiedy? Niedziela, 20 września 2026 r.

🕚Godziny zwiedzania: 11.00–17.00

📍Gdzie? 12 lokalizacji na terenie gminy Stare Babice (zgodnie z mapą wyda-
rzenia).

🎁Zabawa dla uczestników: Odwiedź minimum 6 Ogrodów i zbierz naklejki 
za obecność, a potem odbierz słodki upominek w Domu Kultury Stare Babice 
i weź udział w zabawie podczas finału.

🎭Finał: godz. 17.30 – Sala Widowiskowa Domu Kultury Stare Babice.

🎵W  programie: podsumowanie wydarzenia, prezentacja artystów, zabawa 
z nagrodami, oraz recital wokalistki Moniki Węgiel.

📱Wydarzenia towarzyszące: 14–18 września (warsztaty, spotkania, projekcje 
itp.) – szczegóły na stronach i profilach instytucji kultury.
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Spotkanie z Agatą Puścikowską autorką książki 
„Lotniczka”
23 czerwca w Centrum Dojrzałego Człowie-
ka w Borzęcinie Dużym odbyło się spotkanie 
z Agatą Puścikowską, autorką książki o Ja-
ninie Lewandowskiej, córce generała Józefa 
Dowbór-Muśnickiego, jedynej kobiecie za-
mordowanej w Katyniu. Spotkanie zorgani-
zowane z  inicjatywy babickiego Koła ZOR 
RP im. Obrońców Radiostacji Babice prze-
prowadzono dzięki społecznej współpracy 
stowarzyszenia z  Gminą Stare Babice i  Do-
mem Kultury Stare Babice.
Spotkanie otworzył redaktor Marcin Łada (prezes 
Babickiego Koła ZOR RP), który przypomniał, że 
bohaterka książki ma niezwykły związek ze Starymi 
Babicami: z  historią Radiostacji Transatlantyckiej 
i  Aleją Dębów Katyńskich. Janina Lewandowska 
w 1936 r. ukończyła w Centrum Wyszkolenia Łącz-
ności w  Zegrzu Północnym - Kurs Juzistek, który 
umożliwiał jej pracę na urządzeniach radiotelegra-
ficznych. Absolwentki kursu posiadały przeszkole-
nie wojskowe i  odbywały praktyki w urzędach ra-
diotelegraficznych. Zdaniem Marcina Łady Janina 
Lewandowska wraz z koleżankami musiały w  tym 
czasie odwiedzić Radiostację Babice.

Po wprowadzeniu do tematu Agata Puścikowska 
przedstawiła barwne dzieje Janiny Lewandowskiej 
i  jej rodziny. Dodajmy dzieje zakończone tragicz-
nym finałem – Janina Lewandowska została zamor-
dowana w Katyniu, a jej młodsza siostra Agnieszka 
zginęła Palmirach. Dramatyczny los był również 
udziałem dwóch braci Janiny - Ogierda i Giedymina.

Janina Lewandowska była niezwykłą kobietą. 
Zajmowała się muzyką, była akompaniatorką, śpie-
wała piosenki, ukończyła kurs spadochronowy, uzy-
skała patent lotnika szybowcowego i wreszcie ukoń-
czyła Kurs Juzistek. Zdaniem autorki książki – miała 
mocny charakter i zawsze konsekwentnie starała się 
osiągnąć wymarzony cel… Historia bohaterki książ-
ki sięga poza jej grób. Jej ciało odnaleziono podczas 
pierwszej ekshumacji w Katyniu w 1943 roku. Jeden 
z niemieckich naukowców zabrał wówczas z dołów 
śmierci kilka czaszek. Jak się okazało po wielu la-
tach, dzięki specjalistycznym badaniom kompute-
rowm, jedna z  czaszek należała do Janiny Lewan-
dowskiej, pochowano ją na cmentarzu w Lusowie, 
gdzie przed wojną był majątek rodziny Dowbór-Mu-
śnickich.

Niezwykła książka „Lotniczka” to fragment na-
szych dziejów, pięknych i  tragicznych, wymagają 
one jeszcze dalszych badań. Dzięki autorce Agacie 

Puścikowskiej dowiadujemy się, że w zbrodni katyńskiej 
(w wielu miejscach straceń poza Katyniem) zginęły także 
kobiety i dzieci. Nie znamy ich losów, ale podczas spo-
tkania dowiedzieliśmy się, że naukowcy pracują nad tym 
zagadnieniem. Może zatem, za jakiś czas powstanie ko-
lejna książka?

Dziękujemy serdecznie za zorganizowanie spotkania 
autorskiego. Uczestniczyli w  nim m.in. przedstawiciele 
Babickiej Rady Seniorów z prof. Marią Parlińską, dyrek-
tor PCPR Barbara Gębala, przedstawiciele stowarzyszeń 
ZOR RP i  „Reduta Babice” z prof. Dariuszem Śladow-
skim, sołtys Wojcieszyna Jadwiga Wasiak. Dom Kultury 
w Starych Babicach reprezentowała Zofia Kurowska.

Tekst/foto: Marcin Łada

HISTORIA
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Czerwiec pełen słów, emocji i spotkań
W Bibliotece Publicznej Gminy Stare Babice ostatnie tygodnie roku szkol-
nego były naprawdę intensywne. Działo się dużo, pięknie i różnorodnie: były 
spotkania z wyjątkowymi autorami, rozmowy o miłości i języku, czytający 
tatusiowie z pasją do swoich zawodów, dziecięca radość z książek, finał wielo-
miesięcznego projektu czytelniczego i mnóstwo dowodów na to, że biblioteka 
to dziś nie tylko miejsce wypożyczania książek, ale prawdziwa przestrzeń 
spotkania.

Uczta dla ducha, czyli prof. Jerzy Bralczyk i dr 
Lucyna Kirwil w Starych Babicach

Jednym z najważniejszych wydarzeń tego sezonu 
było spotkanie z prof. Jerzym Bralczykiem i dr Lu-
cyną Kirwil, poświęcone ich książce „Pokochaw-
szy. O  miłości w  języku”. To był wieczór, który 
trudno zamknąć w kilku zdaniach, bo wydarzyło się 
coś znacznie więcej niż klasyczne spotkanie autor-
skie.

Była rozmowa o języku miłości, o tym, jak zmie-
niają się słowa, którymi mówimy o uczuciach, bli-
skości, relacjach i  codzienności. Było o  dawnych 
i  współczesnych sposobach wyrażania emocji, 
o  kulturze, obyczajach, ale też o  tym, jak bardzo 
język zdradza nasze czasy. A  wszystko to podane 
z niezwykłą lekkością, erudycją, humorem i czuło-
ścią wobec słowa.

Prof. Jerzy Bralczyk zachwycał publiczność bły-
skotliwością, precyzją i  niepowtarzalnym poczu-
ciem humoru. Dr Lucyna Kirwil wnosiła do rozmo-
wy perspektywę psychologiczną, ogromną wiedzę 
o relacjach i uważność na człowieka. Razem stwo-
rzyli duet, którego można było słuchać bez końca. 
Ich rozmowa płynęła naturalnie, z wdziękiem i swo-
bodą, a publiczność co chwilę reagowała śmiechem, 
skupieniem albo po prostu zachwytem.

To była prawdziwa uczta dla ducha. Spotkanie 
mądre, serdeczne, zabawne i  bardzo ludzkie. Ta-
kie, po którym wychodzi się z poczuciem, że słowa 
naprawdę mają znaczenie – a  rozmowa może być 
sztuką.

Magia Pana Kleksa na Dniu Dziecka
Biblioteka Publiczna Gminy Stare Babice aktyw-

nie włączyła się w organizowany przez Dom Kultu-
ry Stare Babice Dzień Dziecka, którego motywem 
przewodnim była Akademia Pana Kleksa. W  na-
szym bibliotecznym namiocie najmłodsi uczestnicy 
mogli puścić wodze wyobraźni, tworząc magiczne 
talizmany szczęścia z guzików oraz projektując nie-
zwykłe drzwi do Akademii Pana Kleksa. Nie zabra-
kło kreatywnych pomysłów, kolorów i dobrej zaba-
wy. Cieszymy się, że mogliśmy wspólnie z Domem 
Kultury stworzyć dzieciom przestrzeń do twórcze-
go działania i przeżywania literackich przygód.

BIBLIOTEKA
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TataTeżCzyta – i pokazuje dzieciom niezwykły 
świat

Czerwiec przyniósł także kolejne spotkania w ra-
mach projektu „TataTeżCzyta”. To nasz biblioteczny 
sposób na pokazanie dzieciom, że czytanie może być 
świetnym początkiem rozmowy o  pasjach, zawo-
dach, odpowiedzialności i zwyczajnym, codziennym 
byciu razem.

Najpierw odwiedził nas tata-strażak. Było czyta-
nie, były rozmowy, ale oczywiście nie mogło zabrak-
nąć strażackiego sprzętu, który wzbudził ogromne 
zainteresowanie najmłodszych. Hełmy, elementy 
umundurowania, sprzęt ratowniczy, opowieści o pra-
cy strażaka i o tym, że odwaga zawsze idzie w parze 
z rozwagą – to wszystko sprawiło, że dzieci słuchały 
z ogromnym przejęciem.

Kolejne spotkanie było równie emocjonujące, bo 
naszym gościem został ratownik medyczny, tata trój-
ki dzieci – pan Grzegorz. Przyjechał do nas najpraw-
dziwszą karetką! Do biblioteki trafiły nosze, deska 
do transportowania pacjentów, sprzęt ratowniczy, 
opatrunki i wiele przedmiotów, które na co dzień po-
magają ratować zdrowie i życie. Dzieci mogły z bli-
ska zobaczyć, jak wygląda praca ratownika, zadać 
pytania i przekonać się, że za tym niezwykle odpo-
wiedzialnym zawodem stoją wiedza, spokój, odwaga 
i wielkie serce.

Wielki Finał projektu „Mała książka – wielki 
człowiek”

18 czerwca odbyło się jedno z  najbardziej rado-
snych wydarzeń tego roku – Wielki Finał projektu 
„Mała książka – wielki człowiek”. Przez cały rok 
szkolny nasi najmłodsi czytelnicy odwiedzali biblio-
tekę, wypożyczali książki, zbierali naklejki i  udo-
wadniali, że czytanie naprawdę może stać się pięk-
nym rodzinnym rytuałem.

W roku szkolnym 2025/2026 do bibliotecznej za-
bawy przystąpiło 254 uczestników. Aż 125 dzieci 
ukończyło projekt, zbierając co najmniej 10 naklejek 
na swoich kartach czytelnika. Wśród nich znalazło 
się 17 rekordzistów, którzy zebrali po 20 naklejek, 
czyli odwiedzali bibliotekę średnio dwa razy w mie-
siącu. Mieliśmy też jedną absolutną superrekordzist-
kę z wynikiem 30 naklejek!

Za każdą z  tych liczb stoi coś bardzo ważnego: 
wspólne wyprawy do biblioteki, wybieranie książek, 
wieczorne czytanie, rozmowy z rodzicami, pierwsze 
samodzielne decyzje czytelnicze i  dziecięca duma 
z kolejnych naklejek. To właśnie dlatego ten projekt 
jest dla nas tak ważny. Nie chodzi wyłącznie o sta-
tystyki, choć te są imponujące. Chodzi o budowanie 
relacji z książką, z biblioteką i – przede wszystkim 
– z drugim człowiekiem.

BIBLIOTEKA
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Podczas finału nie zabrakło wzruszeń, uśmiechów, 
dyplomów, nagród i ogromnej radości. Dziękujemy 
dzieciom za wytrwałość, rodzicom za wspieranie 
małych czytelników, a wszystkim uczestnikom za to, 
że przez cały rok tworzyli z nami tę piękną czytelni-
czą przygodę.

Spotkania z Igorem Banaszczykiem
W ostatnich tygodniach odbyła się również seria 

spotkań autorskich z  Igorem Banaszczykiem, auto-
rem książki „Jak koty Polskę zbudowały”. Pierwsze 
spotkania zostały przygotowane dla uczniów klas VI 
i  VIII szkoły w  Zielonkach-Parceli. Młodzi ludzie 
mogli zobaczyć, jak ciekawie historia łączy się z lite-
raturą i jak pasjonujące może być odkrywanie prze-
szłości, gdy opowiada się o niej żywo, z humorem 
i pomysłem.

Druga seria spotkań skierowana była do uczniów 
klas III – tu było jeszcze więcej zabawy, pytań, roz-
mów i dziecięcej ciekawości. Autor w bardzo przy-
stępny sposób opowiadał o historii, książkach, pisa-
niu i o tym, że opowieść może być znakomitym spo-
sobem na poznawanie świata. A jeśli w tej opowieści 
pojawiają się koty – tym lepiej!

Antonina Gałecka i rozmowa o marzeniach, od-
wadze i drodze do siebie

Gościliśmy także Antoninę Gałecką, autorkę po-
wieści „Następny przystanek”, która porusza tematy 
bliskie młodym ludziom, ale nie tylko im: odwagę, 
samodzielność, podróżowanie, szukanie własnej dro-
gi i wierność marzeniom.

To było spotkanie serdeczne, szczere i pełne do-
brej energii. Rozmawialiśmy o  tym, jak powstaje 
książka, skąd biorą się bohaterowie, jak splatają się 
historie i co sprawia, że czytelnik zaczyna kibicować 
postaciom tak, jakby znał je naprawdę. Było też o po-
dróżach, odwadze wyruszenia w świat, dojrzewaniu 
i  o  tym, że czasem najważniejsza podróż prowadzi 
nie tylko przez kontynenty, ale przede wszystkim 
w głąb siebie.

Przed nami wakacje i nowe pomysły
Choć rok szkolny dobiegł końca, biblioteka oczy-

wiście nie zwalnia tempa. W wakacje spotkamy się 
z dziećmi w ramach projektu „Dzieci z Bullerbyn to 
my”. Będzie twórczo, radośnie, wakacyjnie i  – jak 
zawsze – z książką w tle.

Od września wracamy do naszych stałych aktyw-
ności, klubów, spotkań i  bibliotecznych rytuałów. 
Szykujemy też coś nowego, bo przecież w bibliotece 
zawsze musi się dziać coś ciekawego.

Dziękujemy naszym Czytelnikom – małym, du-
żym i całkiem dorosłym – za obecność, życzliwość, 
rozmowy, uśmiechy i  wspólne budowanie miejsca, 
do którego chce się wracać. To dzięki Wam bibliote-
ka żyje naprawdę.

Tekst: Anna Królik kustosz
Foto: Agata Maternowska
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Pobiegli po oddech dla innych
7 czerwca 2026 roku w Kampinoskim Parku Narodowym odbył się charytatywny bieg „Bez 
tlenu nie ma życia”, zorganizowany przez ,,Fundację Polskie Hospicja”. W wydarzeniu uczest-
niczyło blisko 150 osób, które wspólnie wsparły zbiórkę środków na zakup koncentratorów 
tlenu dla pacjentów hospicjów w całej Polsce.

Uczestnicy mogli pokonać trasę 5 lub 10 kilometrów, 
biegiem lub marszem. Wydarzenie miało charakter 
otwarty i zgromadziło osoby w różnym wieku oraz 
o różnym poziomie sprawności. Dzięki zaangażowa-
niu uczestników, partnerów i wolontariuszy udało się 
połączyć aktywność fizyczną z  realnym wsparciem 
dla osób znajdujących się pod opieką hospicjów, 
udowadniając, że wspólne działanie ma moc zmie-
niania rzeczywistości.

– To był dzień pełen solidarności i  zaangażowa-
nia. Dziękujemy wszystkim uczestnikom, partnerom 
i wolontariuszom, którzy wsparli naszą misję pomocy 
pacjentom hospicjów – powiedziała Dorota Sikorska, 
Prezes Fundacji Polskie Hospicja.

Bieg był drugą akcją charytatywną fundacji. Dzię-
ki wcześniejszemu koncertowi Sinfonia Varsovia 
Brass udało się zakupić pierwszych dziesięć koncen-
tratorów tlenu. Tegoroczne wydarzenie pozwoli kon-
tynuować wsparcie hospicjów w  niezbędny sprzęt 
medyczny.

Patronat honorowy nad wydarzeniem objęli: Sta-
rosta Powiatu Warszawskiego Zachodniego Romuald 
Reszka,Wójt Gminy Stare Babice Sławomir Sumka 
oraz Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej.

Organizacja wydarzenia była możliwa dzięki za-
angażowaniu partnerów: Kampinoskiego Parku Na-
rodowego, Philips RespiroMix, GOSiR Stare Babice, 
Bukat Sp z o.o, Oshee, Look-Trans, Cukiernia Mar-
kiza, Piekarnia Dąbrowscy, OSP Izabelin.

Patronem medialnym zostali: Gazeta.pl, Gazeta 
Babicka.

Tekst/foto: Fundacja Polskie Hospicja
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Koszykówka 3×3 na najwyższym poziomie. 
Stare Babice znów areną wielkich emocji
Stare Babice po raz kolejny znalazły się na koszykarskiej mapie Polski. W niedzielę, 31 maja, 
na boiskach ustawionych przy siedzibie GOSiR w Zielonkach-Parceli rozegrano Stare Babice 
3×3 Challenge 2026 – turniej eliminacyjny Mistrzostw Polski 3×3 Quest. Do rywalizacji stanęło 
16 czołowych drużyn w kraju, a kibice byli świadkami widowiska pełnego efektownych akcji, 
zaciętych pojedynków i sportowych emocji.
Turniej od pierwszych meczów dostarczał wielu wrażeń. 
Szybkie tempo gry, walka o  każdą piłkę i  wysoki poziom 
sportowy sprawiły, że zawodnicy ani przez chwilę nie po-
zwalali publiczności na nudę. O oprawę wydarzenia zadbali 
prowadzący – koszykarski pasjonat Mike Kicks oraz raper 
i  prezenter radiowy Numer Raz, którzy wspólnie stworzyli 
świetną atmosferę.

Finał miał wyjątkowo warszawski charakter. Naprzeciw 
siebie stanęły dwa zespoły Legii, a  o  zwycięstwie zadecy-
dowały detale. Legia Lotto 3×3 pokonała Legię Lotto War-
szawa 21:19, zdobywając tytuł mistrzów turnieju. Zwycięski 
zespół tworzyli: Damian Cechniak, Krystian Koźluk, Marcin 
Wieluński i Michał Wojtyński.

Na trzecim stopniu podium stanęli zawodnicy Hutniczych 
Wilków Warszawa, którzy w meczu o brązowy medal poko-
nali Haldent 3×3 Zabierzów 20:16.

Turniej zgromadził liczne grono kibiców, którzy gorącym 
dopingiem wspierali zawodników przez cały dzień. Organi-
zatorzy z  GOSiR Stare Babice zadbali także o  dodatkowe 
atrakcje dla uczestników i publiczności, dzięki czemu wyda-
rzenie miało nie tylko sportowy, ale również rodzinny cha-
rakter.

Stare Babice po raz kolejny udowodniły, że są doskona-
łym miejscem do organizacji wydarzeń sportowych najwyż-
szej rangi, a koszykówka 3×3 ma tu coraz liczniejsze grono 
sympatyków.

Tekst: GOSiR
Foto: Zbyszek Lisiecki Foto
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W turnieju chłopców najlepiej spisali się gospodarze. 
Szkoła Podstawowa im. gen. Mariusza Zaruskie-
go w Zielonkach-Parceli sięgnęła po pierwsze miej-
sce, wyprzedzając Szkołę Podstawową im. Wandy 
Rutkiewicz w Duchnicach oraz Szkołę Podstawo-
wą w Koczargach Starych. Czwarte miejsce zajęła 
Szkoła Podstawowa nr 2 z Oddziałami Integracyj-
nymi im. Janusza Korczaka w Błoniu.

Równie dużo sportowych emocji przyniósł turniej 
dziewcząt. Zwyciężyła Szkoła Kolumbus w Błoniu, 
drugie miejsce wywalczyła Szkoła Podstawowa 
nr  2 w  Łomiankach, a  na najniższym stopniu po-
dium stanęła Szkoła Podstawowa nr 1 w Ożarowie 
Mazowieckim. Tuż za podium uplasowała się Szko-
ła Podstawowa w Koczargach Starych.

Oba turnieje stały na wysokim poziomie sporto-
wym. Zawodniczki i zawodnicy pokazali duże umie-
jętności, zaangażowanie i  grę w  duchu fair play. 
Gratulacje należą się wszystkim uczestnikom, ich 
opiekunom oraz organizatorom – GOSiR Stare Ba-
bice i Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu – za 
przygotowanie kolejnego udanego wydarzenia spor-
towego.

Tekst/foto: GOSiR

Nowa kosiarka w GOSiR Stare Babice
Zaplecze techniczne Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Starych Babicach wzbogaciło 
się o nowoczesną kosiarkę Kubota FC3-261. To profesjonalna maszyna przeznaczona do in-
tensywnej pielęgnacji rozległych terenów zielonych, takich jak boiska sportowe, obiekty rekre-
acyjne oraz przestrzenie wokół infrastruktury GOSiR.

Nowy sprzęt pozwoli znacznie usprawnić codzienne 
prace związane z  utrzymaniem terenów zielonych. 
Dzięki szerokiemu, 1,26-metrowemu zespołowi tną-
cemu możliwe będzie szybsze i bardziej równomier-
ne koszenie dużych powierzchni, przy jednoczesnym 
zachowaniu wysokiej jakości wykonania. Model Ku-
bota FC3-261 został zaprojektowany z myślą o pro-
fesjonalnym użytkowaniu i doskonale sprawdza się 
podczas pielęgnacji gęstej oraz wymagającej trawy.

Zakup maszyny jest inwestycją, która przełoży 
się na jeszcze lepsze utrzymanie gminnych obiek-
tów sportowych i  rekreacyjnych. Nowoczesny 
sprzęt umożliwi sprawniejsze planowanie prac pie-
lęgnacyjnych, zwiększy efektywność działania służb 

technicznych oraz pozwoli utrzymać tereny GOSiR 
w wysokim standardzie przez cały sezon.

Dzięki tej inwestycji obiekty GOSiR będą jesz-
cze bardziej estetyczne, zadbane i  komfortowe dla 
wszystkich użytkowników – mieszkańców, klubów 
sportowych, uczniów oraz uczestników licznych wy-
darzeń organizowanych na terenie gminy.

Młodzież rywalizowała na piasku. Powiatowe za-
wody siatkówki plażowej w GOSiR Stare Babice
Boiska siatkówki plażowej GOSiR Stare Babice w Zielonkach-Parceli gościły uczestników powia-
towego etapu Mazowieckich Igrzysk Młodzieży Szkolnej w siatkówce plażowej. W rywalizacji 
dziewcząt i chłopców z roczników 2011–2012 nie brakowało emocjonujących meczów, efektow-
nych akcji i walki o każdy punkt.
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Rajdem rowerowym powitali lato
Ponad 40 miłośników dwóch kółek wzięło udział w Rajdzie Rowerowym na rozpoczęcie lata, 
który odbył się 20 czerwca. Trasa o długości około 25 kilometrów prowadziła ze Skweru Cho-
pina w Borzęcinie Dużym drogami gminy Stare Babice oraz malowniczymi szlakami Kampi-
noskiego Parku Narodowego.

Wspólna przejażdżka przebiegała w  doskonałej atmosferze 
i  zakończyła się przed godziną 13.00 w  miejscu startu. Na 
uczestników czekał poczęstunek, a  najmłodsi otrzymali pa-
kiety z rowerowymi gadżetami.

Nad bezpieczeństwem rowerzystów przez cały czas czuwa-
li funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji dla Powia-
tu Warszawskiego Zachodniego oraz Straży Gminnej Gminy 
Stare Babice.

Rajd był doskonałą okazją do aktywnego rozpoczęcia lata, 
integracji mieszkańców i wspólnego odkrywania uroków na-
szej gminy oraz Kampinoskiego Parku Narodowego.

Tekst/foto: GOSiR

SPORT
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Bezpłatne wakacyjne spotkania z crossmintonem
Koło Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich Lip-
ków oraz GOSiR Stare Babice zapraszają 
dzieci, młodzież i dorosłych na bezpłatne wa-
kacyjne zajęcia z crossmintona – dynamicznej 
dyscypliny sportu łączącej elementy tenisa, 
squasha i badmintona.
Spotkania odbywają się na Polanie Dwóch Stawów, 
przy boiskach do siatkówki plażowej, w każdą nie-
dzielę i  wtorek od 7 czerwca do końca sierpnia, 
w godzinach 18.00–20.00.

Organizatorzy zapewniają sprzęt oraz opiekę 
instruktorską. Liczba miejsc jest ograniczona do 
20 uczestników.

W przypadku niekorzystnych warunków atmosfe-
rycznych zajęcia zostaną odwołane. Informacja o od-
wołaniu zostanie opublikowana najpóźniej na 4 go-
dziny przed planowanym rozpoczęciem.

Zapisy i informacje: tel. 606 661 804 (Lidia).
To doskonała okazja, aby aktywnie spędzić waka-

cje, poznać nową dyscyplinę sportu i wspólnie spę-
dzić czas na świeżym powietrzu.

Siedem czarnych pasów dla zawodników KS Shogun
To był wyjątkowy dzień dla Klubu Sportowego Shogun. Aż siedmioro zawodników pomyślnie 
zdało egzamin mistrzowski i zdobyło upragniony czarny pas w taekwondo olimpijskim.
Do grona posiadaczy najwyższego stopnia 
uczniowskiego dołączyli: Aleksander Wiśniew-
ski, Antoni Mucha, Karolina Sawicka, Magda 
Barszczewska, Wiktoria Barszczewska, Tymon 
Ptaszyński oraz Filip Kujawski.

Zdobycie czarnego pasa to nie tylko potwier-
dzenie wysokich umiejętności technicznych, ale 
przede wszystkim efekt wielu lat systematycznych 
treningów, wytrwałości, samodyscypliny i  konse-
kwentnego dążenia do wyznaczonego celu. Za tym 
sukcesem stoją setki godzin spędzonych na macie, 
pokonywanie własnych ograniczeń i  nieustanna 
praca nad rozwojem.

Gratulacje należą się wszystkim zawodnikom, 
ich trenerom oraz całemu Klubowi Sportowemu 
Shogun. Życzymy, aby zdobycie czarnego pasa 
było początkiem kolejnych sportowych wyzwań 
i sukcesów – zarówno na krajowych, jak i między-
narodowych matach.

Tekst: GB / Foto: KS Shogun

Tekst: GB
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Sprawdź dostępne możliwości wsparcia
i wykorzystaj szansę na realizację swoich pomysłów!

Chcesz dowiedzieć się więcej? 
Odwiedź naszą stronę internetową lub skontaktuj się z biurem LGD.

Udzielimy informacji o aktualnych naborach oraz wyjaśnimy
zasady ubiegania się o dofinansowanie.

Przedsięwzięcie Budżet (w EUR) Sposób realizacji

Cel 1.
Komercyjne usługi szansą na rozwój obszaru

1.1. Rozwój pozarolniczej
działalności gospodarczej

516 129,03
konkurs - operacje

klasyczne 

1.2 Podejmowanie pozarolniczej
działalności gospodarczej 

483 870,97
konkurs - operacje

klasyczne 

1.3 Wsparcie rolników w małych gospodarstwach
poprzez utworzenie zagrody edukacyjnej

64 516,13
konkurs - operacje

klasyczne 

Cel 2.
Poprawa jakości życia na obszarze LSR, zwiększenie włączenia społecznego oraz aktywizacja

2.1 Poprawa dostępu do małej infrastruktury
publicznej ogólnodostępnej i niekomercyjnej
infrastruktury turystycznej lub rekreacyjnej

lub kulturalnej lub sportowej lub innej publicznej 

1 600 000,00
konkurs - operacje

klasyczne 

2.2 Aktywizacja i włączenie społeczne seniorów,
ludzi młodych i osób w niekorzystnej sytuacji 

923 548,39
konkurs - operacje

klasyczne,
operacje własne

2.3 Baza usług współpracy
organizacji pozarządowych 

304 408,60
konkurs - operacje

klasyczne,
operacje własne

2.4 Współdziałanie w partnerstwie 107 526,88
konkurs - operacje

klasyczne 

Plakat dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027. 
Materiał opracowany przez Stowarzyszenie “Między Wisłą a Kampinosem’’. 

Instytucja Zarządzająca Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 - Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Plan Strategiczny dla Wspólnej
Polityki Rolnej na lata 2023-2027

Interwencja I.13.1 LEADER/Rozwój Lokalny
Kierowany przez Społeczność (RLKS)

– komponent Wdrażanie LSR

22 888 92 97 www.kampinoslgd.pl biuro@kampinoslgd.pl

Cele i przedsięwzięcia Lokalnej Strategii Rozwoju
Stowarzyszenia „Między Wisłą a Kampinosem” na lata 2023-2027:

Zeskanuj kod QR 
i dowiedz się więcej
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Już w lipcu rusza rekrutacja do wolontariatu w Szlachetnej Paczce
Wszystko zaczyna się od podjęcia dobrej decyzji: dołącz do wolontariatu w Szlachetnej Paczce 
na www.szlachetnapaczka.pl/superw/ i zmieniaj świat na dobre.
Co robi wolontariusz w Szlachetnej Paczce?
•	odwiedza rodziny i osoby samotne żyjące w biedzie, w trudnej sytuacji; 

rozmawia z nimi, poznaje ich historie i opisuje je. Następnie wskazuje 
rodziny, które otrzymają pomoc w ramach Szlachetnej Paczki,

•	pomaga efektywnie łączyć osoby, które w innych okolicznościach ni-
gdy by się nie spotkały; pomaga darczyńcom i darczyńczyniom przygo-
tować wsparcie adekwatne do potrzeb konkretnej rodziny w potrzebie.

To wymagająca praca, dająca ogrom satysfakcji, po wykonaniu której 
słychać komentarze: Dobra robota!
Jakie wsparcie otrzymasz jako wolontariusz?
Wolontariusze Paczki otrzymują potrzebną wiedzę 
i narzędzia, w które wyposaża ich Szlachetna Pacz-
ka. To kilkugodzinne wdrożenie w rolę wolontariu-
sza; e-learningi, podczas, których dowiadują się, jak 
rozmawiać z rodzinami, na co zwracać uwagę. To też 
pomocne materiały (takie jak procedury, scenariusze) 
oraz wsparcie merytoryczne Paczki.
Dołącz do wolontariatu w  Szlachetnej Paczce 
na  www.szlachetnapaczka.pl/superw/  i zmieniaj 
świat na dobre.

Tekst/foto: Szlachetna Paczka

Zespół Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych 
Powiatu Warszawskiego Zachodniego 

poszukuje osoby na stanowisko
pedagoga 

w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej 
w Babicach Nowych.

Umowa o pracę: pełny etat (20 godz./tyg.)
Zakres: diagnoza dzieci i młodzieży oraz wsparcie 

psychologiczno-pedagogiczne dla rodzin
Wymagane: ukończone studia magisterskie na kie-

runku pedagogika
CV prosimy przesyłać na adres: 

sekretariat@zpppblonie.pl
W razie pytań zapraszamy do kontaktu: 

22 725 22 62

OGŁOSZENIA
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Europejskie Dni Pracy – 15 lat łączenia z pracodawcami w Europie
W 2026 roku Europejskie Dni Pracy (EJD) obchodzą 15-lecie swojej działalności. Z tej okazji 
rozpoczęto kampanię „Join the European Job Days” („Dołącz do Europejskich Dni Pracy”), 
która potrwa do końca 2026 roku. Inicjatywa ma na celu promocję działań realizowanych przez 
platformę EJD, która od lat wspiera bezpieczną mobilność zawodową oraz uczciwe zatrudnie-
nie w krajach członkowskich sieci EURES.

Europejskie Dni Pracy to wydarzenie umożliwia-
jące bezpośredni kontakt pomiędzy pracodawca-
mi, a osobami poszukującymi pracy z krajów sie-
ci EURES. Jest to możliwe dzięki organizowaniu 
licznych spotkań zarówno w formie stacjonarnej, 
jak i  online. Z  platformy EJD mogą bezpłatnie 
korzystać osoby bez doświadczenia poszukujące 
pierwszej pracy, absolwenci szkół oraz specjali-
ści z różnych branż, którzy posiadają kwalifika-
cje i wieloletnie doświadczenie zawodowe.

Dla pracodawców inicjatywa EJD daje moż-
liwość darmowego publikowania ofert i  prowa-
dzenia rekrutacji międzynarodowych. Korzysta-
nie z przygotowanej platformy zwiększa również 
szansę na znalezienie wykwalifikowanych pra-
cowników, szczególnie w  przypadku sektorów 
gospodarki, gdzie występuje niedobór krajowej 
siły roboczej.

W  czasie trwania kampanii wszystkie osoby 
zainteresowane mogą także skorzystać z  bez-
płatnego wsparcia doradców ds. EURES, którzy 
udzielą pomocy i porad w kwestiach związanych 
z warunkami zatrudnienia w krajach członkow-

skich, obowiązujących przepisów prawa pracy, prowa-
dzenia procesu rekrutacji, systemów zabezpieczenia 
społecznego, czy też kosztów życia w poszczególnych 
państwach.

Inicjatywa Europejskich Dni Pracy przez ostatnie 
piętnaście lat stała się jednym z najbardziej rozpozna-
walnych europejskich projektów wspierających mobil-
ność zawodową. Od momentu pierwszego zorganizowa-
nego wydarzenia w 2011 roku w działaniach prowadzo-
nych na platformie EJD:
•	 wzięło udział ponad 14 tysięcy pracodawców,
•	 opublikowano około 25 tysięcy ofert pracy,
•	 zorganizowano setki wydarzeń rekrutacyjnych i  in-

formacyjnych wspierających mobilność zawodową,
•	 ponad 400 tysięcy osób poszukujących pracy wzięło 

udział w zorganizowanych spotkaniach,
•	 rozbudowano bazę danych, która obecnie zawiera po-

nad 1 mln CV kandydatów.
W  związku z  powyższym Powiatowy Urząd Pracy 

dla Powiatu Warszawskiego Zachodniego zachęca oso-
by poszukujące pracy oraz lokalnych pracodawców do 
zapoznania się z harmonogramem spotkań organizowa-
nych w ramach Europejskich Dni Pracy oraz usługami 
oferowanymi przez platformę EURES bezpośrednio na 
stronie: https://europeanjobdays.eu/pl.

Udział w wydarzeniu może być dobrą okazją do na-
wiązania nowych kontaktów zawodowych.

Tekst: Powiatowy Urząd Pracy
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POL-BETON
tel. 660-410-911

• BETON TOWAROWY
• POMPOWANIE BETONU

www.polbetonczosnow.pl

www.maxpol-targi.com.pl

Firma MAXPOL, organizator międzynarodowych targów zatrudni pracowników na stanowisko:
Stolarz     Pomocnik stolarza     Specjalista ds. marketingu (wymagany j.angielski)
Skontaktuj się z nami i prześlij nam swoje CV!
  

ZATRUDNIAMY!

+48 882 074 460 w.ryttel@maxpol-targi.com.pl ul. Rolnicza 251 | 05-092 Łomianki



ul. K. Kurpińskiego 15, 05-080 Klaudyn
tel. 22 721 81 05, 510 147 711, 576 100 999
www.klaudyn.pl; contact@klaudyn.pl

•	 Małoinwazyjne operacje żylaków
•	 Masaże ręczne i pneumatyczne
•	 Leczenie obrzęków
•	 Podologia medyczna
•	 Sprzedaż produktów uciskowych 

(podkolanówki, pończochy, rajstopy, 
rękawy)

numer licencji
19611

 Rehabilitacja urazowo-ortopedyczna
 Rehabilitacja neurologiczna
 Masaż leczniczy
 Masaż świecą
 Kinesiotaping – plastrowanie
 Masaż próżniowy odchudzający – redukcja cellulitu

tel. 512 270 312  www.gabinetkoczargi.pl  Koczargi Stare, ul. Dębowa 8

HURTOWNIA KOSTKI BRUKOWEJ
PŁYT TARASOWYCH
OGRODZEŃ BETONOWYCH
DUŻY OGRÓD WYSTAWOWY

HURTOWNIA KOSTKI BRUKOWEJ
PŁYT TARASOWYCH
OGRODZEŃ BETONOWYCH
DUŻY OGRÓD WYSTAWOWY

Tel: 696 933 589
Adres: Zielonki Wieś
ul. Warszawska 297

Godziny otwarcia:
pon.-pt. 9-17, sob. 9-14

Tel: 696 933 589
Adres: Zielonki Wieś
ul. Warszawska 297

Godziny otwarcia:
pon.-pt. 9-17, sob. 9-14

kontakt tel:  882 416 521

E-mail:  hello@milocafe.pl

Facebook: MIŁO Speciality Coffee

Instagram: milospecialitycoffee

Kawiarnia Speciality
 
Autorskie Bistro
Menu śniadaniowe
i popołudniowe 
 
lody rzemieślnicze speciality

ul. Warszawska 195, Babice Nowe



tel: 500 804 414

Badania okulistyczne dzieci i dorosłych
Diagnostyka jaskry, zaćmy, chorób siatkówki
Badanie dna oka
Usuwanie ciał obcych
Dobór i sprzedaż okularów i soczewek

Poradnia Okulistyczna I Optyk   

tel: 500 804 414Strefa Oka Sp. z o.o. 
05-082 Stare Babice
ul. Pocztowa 2 www.strefaoka.pl

EXTRA DACHYEXTRA DACHY
MATERIAŁY, POMIARY, WYKONAWSTWO, GWARANCJE

05-082 Stare Babice, Koczargi Nowe 
ul. Warszawska 576 (przedłużenie ul. Górczewskiej) 

tel. kom. 730 095 408, 503 078 112, 604 093 344; tel. (022) 796-04-95 
e-mail: biuroextradachy@gmail.com           www.extradachy.pl

C E N T R U M  M I S J I  A F R Y K A Ń S K I C H

HOTEL

PRZYJĘCIA OKOLICZNOŚCIOWE
urodziny, chrzciny, komunie, obiady weselne, konsolacje

TĘŻNIE SOLNE FITNESSSAUNY
tel. 510 542 842, e-mail: moyo@sma.pl, www.cma.sma.pl 

Borzęcin Duży

KONFERENCJEKAWIARNIA
OBIADY DOMOWE

SERWIS KOMPUTEROWYSERWIS KOMPUTEROWYSERWIS KOMPUTEROWY
Naprawa laptopów i komputerów PCNaprawa laptopów i komputerów PCNaprawa laptopów i komputerów PC

✅ Naprawa laptopów i komputerów stacjonarnych
✅ Przyspieszanie laptopów i komputerów
✅ Składanie komputerów na zamówienie
✅ Komputery gamingowe
✅ Odzyskiwanie danych

� ul. Rynek 15 lok. 2, Stare Babice

� 607 037 385� 607 037 385


